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Elismerés a magyar 
szaiszerreze(e»aek

A magyar ipari munkásság s az 
egész dolgozó magyar nép nagy 
őrömmel vesz tudomást arról a ha­
tározatról, amelyet Sir Walter Citrin 
elnök javaslatára a londoni szak- 
szervezeti kongresszus hozott. A ja­
vaslat az volt, hogy a kiszabadí­
tott Magyarország szakszervezetei­
nek képviselőit is hívjak meg a 
szakszervezeti világkongresszusra. A 
javaslatot nagy lelkesedéssel fo­
gadták.

Kétségtelen, hogy ez a meghívás 
nagy elismerés a magyar munká - 
mozgalom számára s a felszabadí­
tott ország szabad szakmai szer­
vezeteinek nagyon komoly, nagyon 
jelentős sikere. Egyben azonban 
nagy elismerés ez az egész magyar 
dolgozó nép számára is s # demo­
kráciáért, a független, szabad Ma- 
gyarorországért vívott harcnak is 
nagyon komoly, nagyon jelentős 
sikere.

A magyar reakció s annak leg- 
ó/ilko -abb formája, a nyilas rlm- 
gralom, a legvadabb düh vei üldözte 
és tiporta el a munkásság szakmai 
szervezkedését. Tudta, hogy a ma­
gyar dolgozók szakmai szervezke­
dése biztosítja csak a munkásság 
politikai fellépését, a munkásság 
mint osztály a szakszervezeteken 
keresztül ébredhet öntudatra, készül­
het lel történelmi hivatásának teje­
sítésére, De tudta a reakció azt is, 
hogy a munkásság szerv; z telnek 
ereje és fejlődése a munkásosztály 
írdekvédelmén túl az egész dolgozó 
társadalom ügye, a legtisztább érle­
lőmben vett nemzeti ügy, mert a [ 
tömegek a saját érdekeikért folyta- ; 
tott harcban jutnak el a nemzeti < 
érdek felismeréséhez és vállalásához, i 
A magyar dolgozók üldözött és el­
nyomott, agyonrágalmazoít és gvalá­
zott szervezetei ebben a szívós, 
áldozatokat követelő harcban váltak 
a magyar függetlenség, nemzeti ön­
állóság és felemelkedés támaszaivá.

A londoni szakszervezeti világ- 
kongresszus meghívása a „felszaba­
dított Magyarország szakszervezetei" 
vezetőinek szól. igen, a reakció 
pusztító nyomása alól felszabadult 
szakszervezetek mások, mint a ré­
giek voltak. Látszik rajtuk, hogy a 
szabadság légkörében születtek. Lát­
szik rajtuk, hogy a magyar nép 
tömegszervezelei. A szétduit ország, 
a rommálőtt főváros élniakarásának 
legbiztatóbb jele, hogy a felszaba­
dulás után azonnal és óriási ará­
nyokban indult meg a szakszervi­
zetek újjászervezése és fejlődése.
A- régi szervezetek a munkásság 
tömegeinek bevonásával kiszélesítet­
ték soraikat, uj vezetőséget válasz- 
ktttak a ami a Igghizlatóbh. *

demokratikus napilap Előfizetési árak: Esy nora 10-— p 
Negyedévre 30-— P 
Félévre GO'— P

Zsukov és Ifonyev csapatai 
300 km széles fronton 
maminak fel Berlin ellen

Fellesen bekerítették Breslaut - A /apán anyaország 
e,íen irányulnák az amerikai tengeri és légi had­

műveletek
„Elhatároztuk, hogy elpusztítjuk a 

német miiitarizmust és nácizmust; 
gondoskodni fogunk róla, hogy Né­
metország soha többé meg ne za­
varhassa a világ békéjét."

A jaltai háromhataími nyilatkozat 
alapos munkát igéi*. Nem elégszik 
meg félrend szabályokkal, melyek 
Versailles u'án módot nyujotttak a 
nemet reakciós köröknek egy uj 
ráboru előkészítésére.

A szövetségesek szilárd szándéka 
német imperializmus gyökeres ki­

irtása, mely minden német generá­
ciót újra meg újra „hadijátékokra" 
készít eiő, A szövetségeseknek ez 
a szándéka reményt nyújt a német 
népnek arra, hogy őszinte — a lel- 
kekre is kiterjedő — demokratikus 
átalakulás után részt vehet majd a 
világ népeinek közösségében.

Egy ilyen átalakulás nem me­
het végbe kizárólag katonai rend­
szabályok utján. Hosszú nevelő 
munkát kíván a fasizmusból való 
kigyógyitás, mely csak a reakciós 
rétegek könyörtelen kiirtása, illetve 
féireáliitása után kezdődhetik meg.

A felszabadított 
európai országok

megharcban szorítják háttérbe 
felbukkanó titkos reakciót.

így Lengyelországban a valódi 
demokratikus erőket egyesitő kor­
mány folytatja erélyes eszközökkel 
a német és németbérec tömeggyíl- 
kosok kiirtását.

Bulgáriában könyörtelenül kivé­
gezték mindazokat az elemeket, 
megyek felelősek voltak az ország 
eladásáért — tekintet nélkül társa' 
dalmi állásukra, vagy magas mél­
tóságukra; még Cyrill herceg és 
Fiíov miniszterelnök volt régensek 
is a vérpadon végezték dicstelen 
pályafutásukat.

Romániában a régi pártok, a 
Maniu-párt és a liberális párt rová­
sára mindjobban tért hódiíanak a 
demokratikus front pártjai. Jugoszlá­
viában 7 ito és Subasics még a 
király akarata ellen is kikényszeri- 
tették a szövetségesek által támoga­
tott reformtervek megvalósítását.

Görögországban a baloldali pártok 
készek voltak fegyvert ragadni esz­
ményeik védelmére és súlyos belső 
harcok árán kényszerítették ki a 
király viszavonulását és politikai 
követeléseik honorálását.

Franciaország már hossz» utat tett 
meg a régi pozíciója felé vezető 
utón. Hagyományos diplomáciai mű­
vészettel a legjobb kapcsolatokat 
építette ki a Szovjetunió és az

népei már sokat elvégeztek ebből a 
munkából; az addig elnyomott demo­
kratikus erők mindéből magukhoz . -r____ ... „ u^vjuuiliu ca üi
ragadták a kezdeményezést és veze- I angolszász hatalmak felé egyaránt 
lést s ha kell, egészséges politikai 1 de nem hanyagolja el a belső rend-

csinálás kérdését sem, amit éppen 
a ma közölt népitcleí hire is bizonyít.

Belgiumban a közelmúltban kísér­
let történt az intranzigens ellenál­
lási mozgalom visszaszorítására, de 
éppen az uj koalíciós kormány mult- 
heti megalakulása és mai hírünk 

az I‘dien állási Tanácsnak biztosí­
tod nagymérvű befolyásról — bizo­
nyítják a mozgalom elnyomhatatlan 
sagát.

A londoni holland Gerbrandi kor­
mány is jónak látta azt, hogy kiegé­
szítse magát a már felszabadított 
területek képviselőivel és leszögezte 
magát a gyökeres kormányalakítás 
szükségessége mellett.

A most felszabaduló 
fo agy aror szag

szintén eíinuulí a valódi demokrácia 
felé vezető utón. Reméljük, hogy az 
őszinte népi politika irányában való 
fejlődés és az országvesztő német­
bérencek megbüntetése a romok el­
takarításával párhuzamosan olyan 
tempójú lesz, mely igazolja a nagy­
hatalmak előlegezett bizalmát.

Európaszerte tehát a demokratikus 
erők előtérbe jutását és a belső 
tisztogató munka elvégzését tapasz­
taljuk. A krimi konferencia határoz- 
mányai súlyos csalódást okozhattak 
azoknak az elemeknek, melyek a 
szövetségesek közötti ellentétekből

gíek mellett olyan uj szervezetek 
alakultak, amelyeknek létrejövetelé- 
ről a reakció eddig hallani sem 
akart. Tanítók, tanárok, postások, 
állami alkalmazottak, orvosok, írók, 
újságírók és színészek alakítják meg 
szervezeteiket s adnak újabb és 
újabb lendületet a demokráciáért, a 
független, szabad Magyarországért 
folyó harcnak.

Á szakszervezetek a kifosztott és 
rombadöntött ország taipraállításáért 
az első sorban küzdenek. Se felül­
ről, se kívülről nem várnak támo­
gatást, útmutatást és kezdeménye­
zést. Saját maguk kezdenek hozzá 
a hsiweállitás munkálataihoz, agya­

rak és üzemek kijavításához és 
üzembehelyezéséhez, a közlekedés 
és forgalom megindításához, az ok­
tatás, közegészségi és kulturális élet 
uj alapokra helyezéséhez. A szak- 
szervezetek munkája ma kiterjed a 
gazdasági, társadalmi és szellemi élet 
egész területeire. Megnövekedett sú­
lyúknak s nemzeti jelentőségüknek 
eredménye, hogy a szakszervezetek 
képviselői ott vannak az ország 
minden demokratikus, politikai és 
közigazgatási szervében: nemzet­
gyűlésben, a törvényhatósági bizott­
ságokban és a nemzeti bizottságokban.

A londoni szakszervezeti világ-
kouüjresszus meghívása közvetlenül

fn mi * **^-*'e[^r<:irVYj-ljryix*U^r
a szabad szakszervezeteinknek szól, 
közvetve azonban a szabadságért, 
a felszabadulásért, a világ szabad 
népeinek rangsorába felemelkedni 
törekvő egész magyar népnek. El­
ismerése ez a meghívás annak, 
hogy a magyar nép legöntudatosabb 
része a reakció legsötétebb söpre­
dékének uralma idején is magasra 
emelte a nemzeti függetlenség és 
szabadság zászlaját s egyben a bi­
zalom előlegezése is, hogy a ma­
gyar nép e zászló alatt a világ sza­
badságszerető népeivel egyetértés­
ben fog küzdeni a népek szabad ér 
demokratikus fejlődéséért
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remélték a demokratikus átalakulás 
elodázását. De ezenkívül számtalan 
jel __ legutóbb a szakszervezeti világ- 
kongresszus határozatai — mutatja, 
hogy Európa népeinek törhetetlen

akaratán hajótörést fog szenvedni 
minden olyan mesterkedés, mely 
újra el akarná posványositani az 
átalakulás útját.

japán béketapogatózás -- amerikai támadás

Testesen körülzárták Breslant
Breslau körzetében a várostól 

északra, nyugatra és délkeletre 
csapataink

befejezték a város körülzáró- 
sót és visszaverték az onna i 
kitörni akaró ellenséges harc­

csoportokat.
Harcok közepette több mint 2ooo 
ellenséges katonát ejtettek fog­
ságba. Ennek s rdn csapataink 
elfoglalták Deutschliefer, Wanden, 
Schöngarten, Kation. Kraftburg, 
Russdorf és Reichenau városokat.

Moszkva, febr. 17. A Szovjet 
Tudósító Iroda jelenti: Bidgoszcz- 
tól IBromberg) északkeletre es 
északra csapataink tovább foly­
tatták támadásukat, s ennek során 
több helységet elfoglaltak koztuk 
Jaschowa, Ludwigstal és Schmiede 
berg városokat.
' posenban a bekerített német 
helyőrség megsemmisitésere irá­
nyuló harcok folyamaiban vannak, 
ennek során csapataink

elfoglalták a Ciiadellát és a 
még németek kezén levő kül­

városokba is behatottak.
Grünbergtől nyugatra csapata­

ink folytatták támadásukat es át­
vennél több helységet foglaltak el. 
Február 16 án csapataink ürun- 
berg városától délre több mint 
ötezer ellenséges katonát és tisztet 
fogtak el. Ennek során zsákma 
nyaltak egy hadianyaggal! telt 
s-eriárt 35o ágyúval, 15oo agyú 
és aknacsővel. 15oo nehézgéppus 
kával és nagy mennyiségű lőszerrel-

Washington, február 17. A távol­
keleti háború nagy eseménye Tokió 
bombázása és a tengerről jövő nagy­
méretű amerikai támadás. 1500 ame­
rikai bombavető támadta újra a 
tegnapi nap folyamán Tokiót, Poko­
liamat és Tokosukat. Repülőgép­
anya hajókról cirkáló és páncélos- 
hajók védelme^ alatt folyik a táma­
dás. A tengeri flotta 500 km-re áll 
Japántól és egy 320 km hosszú 
vonalon sorakozik fel. A hatalmas 
amerikai flotta bevetéséből arra le­
het következtetni, hogy

a hadművelet vége még egyál­

talán nincs közel.
Ezzel a támadással egyidejűleg egy 
másik hatalmas repülőkötelékek Ivo- 
sima-szigetet bombázta 10 órán ke­
resztül. A japán hazai flotta nem 
mer előbujni búvóhelyéről.

A Luzon-szigetén partraszálU 
amerikai erők elfoglalták a Bataan- 
félszigetet. _

A nagy amerikai támadás válás? 
a tokiói rádió szavaira, mely szerint

a japán kormány nem utasít 
vissza egy igazságos hektóján- 

latot

A Budapesttől északnyugatra 
fekvő erdőségekbe kitört ellen­
séges harccsoporlok megsem­
misítésére irányuló harcokban 
február 16-án 34oo foglyot 

ejtettünk
és több mint 2ooo géppuskát, 
4ooo puskát zsákmányoltunk.

Február 16-án az összes arc­
vonalon megrongáltunk vagy meg­
semmisítettünk 117 ellenséges 
harckocsit és 39 repülőgépet.

yiget éri a szakszervezeti 
kongresszus

Konyev tábornagy csapatai előnyomulásuk 
* során összeköttetést létesítettek 

a Zsukov-iiíídsereggel
Zsuhov hadseregosoport balszár.London, február 17. A „Times1 

tudósítója jelenti, hogy Konyev 
összeköttetést létesített Zsukov 
seregével mely a Berlin eueni 
frontális támadásra készül. Konyev 
seregének jobbszárnya egyesült a

yával. így mintegy 3oo km nosz- 
szu szilárd frontot teremtettek, 
amelynek támadását a Welunachi 
aligha fogja feltartóztatni..

London, február 17. A londoni 
szakszervezeti világkongresszus ma 
tartja záró ütését. Az értekezlet az 
uj nemzetközi szakszervezeti szövet­
ségre vonatkozó javaslatot fogja tái- 
gyalni. Tegnap a kongresszus jóvá­
hagyta a békeszerződésekre vonat­
kozó szakszervezeti álláspontról 
szóló kiáltványt:

Minden intézkedést meg kell 
tenni, hogy minden háborús

gonosztevőt és a kegyetlenke­
dések elkövetőit törvény elé 

állítsák.
Az egész nácirendszert likvidálni 
kell. A kiáltvány sürgette a német 
erőforrások kihasználását az elpusz 
ütött országok újjáépítésére. Az újjá- 
éoitési munkában felhasználandó 
német munkásoknak nemzetközi fel­
ügyelet alatt kell dolgozni.

A külföld Isire!
Angolszász hangok a szövetségesek egysegéről

X németek d|abb tartalékok 
bevetésével prabáljják megállítani 

a kanadaiak támadását
Ezen a honion, most 8 német 
hadosztály egységei állanak 

szemben a kanadaiakkal.

Itt eddig több mint 6000 német fog­
lyot ejtettek a szövetségesek. Az 
amerikai 3. hadsereg újabb tér nye­
reségre tett' szert Echternach körze­
tében, a Siegíried-vonal övezetében,

London, február 17. Az 1. kana­
dai hadsereg újra fokozatosat előre­
nyomult Cíevetől délkeletre, miután 
számos német ellentámadást vissza­
vert. A szövetségesek kiterjesztették 
a Niers-folyón létesített hídfőállásu­
kat. A németek egy újabb hadosz­
tályt, a 346. gyaloghadosztályt dúl­
ták a küzdelembe a Rajna eiotti te­
repen.

Tovább lóri a légioflenzfva 
a német közlekedési és ipari célpontok ellen

London, február 17. A szövetté- 
ges légierők folytatták támadásaikat 
IN émet ország ellen. Olaj finomítókat 
és közlekedési vonalakat bombáz­
tak. A tegnapi nap folyamán három- 
ezerötszázszor szálltak fel. A táma­
dásokban több mint ezer amerikai 
bombázó vett részt kétszáz vadász­
gép kíséretében. Lecsaptak az. osna- 
b ' c- i és rajnai vasutállomásokra.

Veszek cukro , mézet 
lisztet, vajat, 

laiat,zsírt, mákot, tojást, tejterméket

Orexler ä.«
József

cserépkó yhásmesier, 
Oebrscen, Ferenc iszsef-úi 56. s.l

alatt cserépkályha üzlet t 
megnyitotla.Váüal minden­
féle kályhásmunká, úgy 
helyben mint vidéken. Uj 
kályhák, kandallók 
raktáron.

Amerikai középnehéz- és könnyű- 
bombázók tegnap repülőgépgyárakat 
és katonai raktárakat bombáztak 
Dortmundtól keletre. Angol nehéz­
bombázók és a taktikai légihaderők, 
gépei több mint ezer felszállást haj­
tottak végre a nyugati szövetséges 
seregek támogatására. Angol Lan­
caster- és Spillire-gépek a Rajna- 
menti német közlekedést támadták.

Moszkva, február 17. A „New- 
York Herald Tribune" vezércikke­
ben foglalkozik a krimi konferen­
ciával és rámutat arra, hogy a ne­
metek egyáltalán nem voltak felké­
szülve arra, hogy a szövetségesek, 
akik egységesek a háborúban, eny-

nyire egységesek tudjanak lenni a 
béke megszervezésében is.

Az angol rádió hírmagyarázója 
kiemeli, hogy a krimi konferencia 
hatalmas csapás a németek ama 
utolsó reményére, amelyet a szövet­
ségesek közötti nézeteltéréshez fűztek-

Hölgy főár ászát
ismét megnyílt

Erdős Endre
lohiy fodrászatában

RáUócz'-utca 41. sz.

DANCING
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Vasárnap» t. hó lti.-án d. u. lói a-kor megnyitó össztánc 
L hó 19-en, csoportos tánctan­

folyam kezdődik

Népítélet Franciaországban
Párizs, február 17. A tüntető tö­

meg betört Párizs város börtönébe, 
ahonnan kihozta a város volt német­
bérenc rendőrfőnökét. A tömeg a 
rendőrfőnököt meglincselte, holdestét 
végighurcolták a városon, majd a 
városháza rácsára akasztották.

Halál vagy felmentés
London, február 17. A németek 

a hadműveleti zónákban hadbírósá­
gokat állítanak fel, melyek drákói 
szigorral fogják büntetni mindazo­
kat, akik megszöknek a kötelesség- 
íeljesités elől, különösen gyávaság­
ból vagy önzésből. A bíróságok 
ítélete csak halálbüntetés vagy fel­
mentés lehet.

Megalakult a belga Nemzeti
ELenálfás Tanácsa

Brüsszel, február 17. A kormányzó 
rendeletének értelmében megalakult 
a belga Nemzeti Ellenállás Tanácsa. 
Ennek a szervezetnek — mely az 
egész ellenállási mozgalom felölelé­
sét célozza — minden egyes kép­
viselője tanácsosi joggal bir a kor­
mány mellett; ezek feladata a kor­
mány és az ellenállási mozgalom 
Közötti kapcsolat fenntartása és ki­
építése.

Teljes fe hatalmazás 
a be g.í Kormánynak

Briisse , í 945 február 17. A belga 
képviselőház túlnyomó többséggel 
bizalmat szavazott a kormánynak, 
A parlament rendkívüli hatalommal 
ruházta fel a kormányt a belső prob­
lémák megoldása tekintetében.

Már Spanyolország is*,.
Bern, február 17. A Németország­

nak való hadüzenet gondolatától jelen 
pillanatban Spanyolország áll a leg­
távolabb. Nem lehetetlen azonban, 
hogy a közeljövőben Franco vissza 
fogja hívni berlini nagykövetét, azzal 
az indokolással, hogy Berlinben $ 
mai viszonyok mellett gyakorlatilag 
lehetetlen egy diplomáciai képviselet 
fenntartása.

Megrongált tornyok javí­
tását bárhol vállalom. 

Hívásra ieutazom. 
KATiY IMIIÉ 
Hajdúböszörmény,
Mélíusz Péter-utca G szám.

VERESS ÉVA
iilatszertárát megnyitotta
Csapó-utca 99.
Pipere-, Kozmetikai, háztartási 

cikkek kaphatók.

MEiiESEM
azt a kisvárdai férfit, akt
BÖSZÖRMÉNYI ISTVÁN

debreceni irógépműszerésztől üzene 
tét hozott Budapestről. Értesítse 
feleségét: T dbrecen, Dobó-ti. 32.

Fuvarozást
helyben és vidéken vállalok

BÁNKI ISiVÁM
Böszörményi-út 36 szám.
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Beiséljtónig nyíltan E
A kommunisták politikájának ereje 

abban rejlik, hogy elvi politikát foly­
tatnak és nyílt politikát. Most is el­
vileg és nyíltan, kertelés nélkül akar­
juk felvetni a kérdéseket.

Az első kérdés, amit fel akarunk 
vetni: a reakció elleni harc. Ali« 
három hete, hogy a Magyar Nem­
zeti Függetlenségi Frontban egyesült 
demokratikus pártok kiáltványt in­
téztek a magyar néphez, melyben 
kijelentik, hogy „még nem oldották 
meg azokat a feladatokat, amelyek­
nek elvégzésére összefogtak", hogy 
„a fasiszta és feudális reakció egyet­
len reménysége,_ megbontani a Ma­
gyar Nemzeti E üggetlenségi Front 
sorait", hogy „nyilas banditák leve­
tik a zöld inget, levitézlett reakció­
sok álarcot öltenek, hogy befurakod­
hassanak a demokratikus pártokba“, 
hogy a feudális és fasiszta reakció­
sok arra számítanak, hogy „elkerül­
hetik, hogy a magyar nép leszámol­
jon velük, a nemzeti katasztrófa 
okozóival“.

Három héttel ezelőtt tehát vala­
mennyi demokratikus párt azt val­
lotta, hogy a fasiszta és feudális 
reakció elleni harcot élesíteni kell. 
Egyetlen demokratikus párt sem 
vallotta, hogy a reakció már meg­
semmisült, hogy harcolni ellene már 
felesleges. Józan ember, őszinte de­
mokrata nem is vallhatia, hogy a 
magyar fasizmus, a magyar reakció 
Augias-istáilójának kisöprésével már 
elkészültünk. Hiszen egyetlen holdja 
a latifundiumoknak még nincs pa- 
rasztkézer. Hiszen a népbiróságok 
még nem működnek. A németbéren­
cek, a hazaárulók közül eddig csak 
kelten kerüllek akasztófára, azok is 
Budapesten és azok sem a főbünö- 
sök közül. Hiszen Béldy Alajost 
„feltételesen" igazolták és nyugdijat 
folyósítottak neki. Az igazolások 
ímmel ámmal, vontatottan folynak és 
már vannak híreink, hogy az iga­
zoló eljárás sok helyen lyukas haló, 
amelyen átcsúsznak a nyilasok. A 
magyar háborús bűnösökkel való 
leszámolás, a magyar demokrácia 
megalapozásának és megszilárdítá­
sának munkája jórészt még előttünk 
áll, nem mögöttünk.

Annál nagyobb meglepetéssel ol­
vassuk a „Debreczen“ február 15-i 
számában, hogy — reakció : nincs ! 
Hogy „azok reszelő’, akik ellen a 
demokrácia küzdelme irányul“, nincs 
ellenállás ! Hogy „ne harcoljunk olyan 
szelek ellen, amelyek nincsenek !“ 

Három héttel ezelőtt még volt 
reakció, ma egyszerre nincs ? A „Deb­
reczen" semmisnek nyilvánítja a négy 
demokratikus párt aláírását a Magyar 
Nemzeti Függetlenségi t ront kiált­
ványát, melynek főgondolata, hogy 
a magyar demokratikus, hazahas 
erőknek azért kell összetartaniok, 
hogy a reakció ne diadalmaskodhas- 
sék ? Ha valaki a létező és terpesz­
kedő reakciót nemlétezővé és meg- 
semmíscietté nyilvánítja, akkor mi 
egyéb ez, mint falazas a reakciónak, 
a reakció támogatása ?

Menjünk tovább. A németbéren­
cek egyik fő háborús hazugsága igy 
hangzott: Magyarország „nemzeti

APOLL O-M O Z 1

Előadáson: d. u. 1, lél a és A, 
vasárnap d. e. li órakor is.

Mosziwai éjszakák
Főszerep ők: Harry Baur és 

Annabella
KisérÓ műsor. Florida hősei ame­

rikai sportok, Bauagyár rajz- ilm.
Bl

hivatása" védeni a Nyugatot Kelet 
I- . ««ttben. Bárdossytól-Kállay-ig. 
amtol-Szombathelyi-ig és Beregíi i

mmuenki ezzel az „érvvel’' támasz­
totta ai a Szovjetunió ellen indított 
nemzetellenes háborút. Mi volt a 
magyar hazafiak kötelessége Hitler 
magyar bérenceinek ezzel az „érvé­
vel szemben ? Az, hogy leleplezzék, 
kimutassák, hogy minden izében 
hazug. Magyarország ebben a háború­
ban nem a „Nyugatot“ védte, hanem 
a német fasizmust védte. Nem 
„Kelet * ellen háborúskodott, hanem 
a szabadságukat védelmező demok- 
ratÍKus nemzetek ellen. És most, 
h°gy — ha utolsónak is, ha későn 
*s _ elszakadtunk Hitler-Németor- 
szagtól és hadat üzentünk neki, nem 
„Nyugat" ellen fordultunk, hanem a 
német imperializmus ellen, nem 
„Kelethez" csatlakoztunk, hanem a 
világ szabadságszerető nemzeteihez, 

A „Debreczen“-nek ezzel szem­
ben is különvéleménye van. Sze­
rinte nem az volt a hiba, hogy a 
német fasizmus szekerét toltuk, ha­
nem az, hogy „Nyugat bűvöletének 
es ü rk áldozatul". Bárdossy, Kállay, 
Horthy Miklós nemzet vesztő ka­
tasztrófa-politikáját nem bírálja, el­
lenben bírálja — IV. Béla politiká­
ját ! ígér, IV, Béláét. A hiba nem 
1919-ben, nem 1940-ben és 1941-ben 
történt, hanem 1242j-ben. IV. Bélá­
nak akadálytalanul át kellett volna 
engednie a tatár seregeket Magyar- 
országon. Másszóval: a magyar- 
országi Hit: er- cselédek nek csak az 
a bűne, ami IV. Bélának: a „nyu­
gati orientáció". Az Ideiglenes Nem­
zeti Kormány pedig a fasiszta Né­
metországnak szóló hadüzenettel 
csak azt teszi jóvá, amit IV. Béla 
elmulasztott i

Tiltakoznunk kell a történelem- 
hamisitás és az analógia ellen 1 Til­
takozni kell az ellen, hogy a né­
metbérenceket ennek a hamis és 
hazug történelmi analógiának a se­
gítségével kíséreljék meg tisztára 
mosni 1 Mert ha Bárdossynak, Kái- 
laynak, Janinak és Szombathelyinek 
csak az a bűne, mint IV. Bélának, 
akkor nem bűnösek. A nagy Árpád 
>ázi magyar király jól telte, hogy 
szembefordult a barbár tatár hordák 
támadásával. Bárdossyék ésKállayék 
pedig nem jói telték, hogy „aka­
dálytalan átvonulást" biztosítottak a 
modern barbárok, a nemet fasiszták 
hordáinak.

A „Debreczen“ helyesli a had­
üzenetet Németországnak. Helyesli, 
de úgy, hogy a világ szabad nem 
zeteivel való szövetkezést a tatár­
járással való szövetkezéssel hason­
lítja össze. Mi ez, ha nem méreg 
keverés ? Mi ez, ha nem selyem- 
papírba csomagolt bomba ?

V igazin n áz-mozgó
Mulatságos olasz vígjáték
Atitía Vaüi-val

Leá nyál fisok
uj orosz híradói Roosevelt— 

Churchill találkozó. l’obiuKi csafa. 
Előadáson: d. u. lel 3 és 4 órakor, 

vasárnap d. e. 11 orakor is.

Vigszintiaz-rnozg o

Jön! Hétfőtől Jön!

A zendai 
fogoly

Főszereplők: Ronald Col man 
és Douglas Fairbanks Jr.

Vannak, akik szerint ez nem szán­
dékos méregkeverés, hanem magán­
butaság, amire nem érdemes ügyet- 
vetni. Mondjuk, hogy ez igy van. 
De akkor felmerül a kérdés, vájjon 
kinek a nevében szói a „Debre­
czen“ ? A közvéleményben az a 
tudat él, hogy a „Debreczen" a 
Független Kisgazda Párt lapja.

Vannak, akik szerint nem az 
egész Kisgazda Párté, nem az Or­
szágos Kisgazda Párté. Rendben 
van, elfogadjuk. De akkor miért 
nem foglal állást a Kisgazda Párt 
Országos Vezetősége azok ellen, 
akiknek a nevében a „Debreczen" 
szól ? Miért tűri a hamis látszato­
kat ?

Ezeknek a hamis látszatoknak a 
tűrése az, ami mérgezi a politikai 
légkört és zavarja a demokratikus 
pártok őszinte együttműködését. Mi, 
kommunisták, vallottak és valljuk, 
hogy a Független Kisgazda Párttal 
őszintén, komolyan és tartósan 
együtt akarunk működni a magyar 
demokrácia, a magyar haza üdvére. 
Meg vagyunk győződve róla hogy 
ugyanezt vallják a Kisgazda Párt 
szervezett, öntudatos, népi tömegei 
és kipróbált, demokratikus vezetői 
is. Éppen azért arról is meg va­
gyunk győződve, hogy nem fogják 
tűrni, hogy a Függtlen Kisgazda 
Párt címkéjével ellátott reakciós 
politikai dugárut csempésznek be 
magyar demokráciába és igy meg­
zavarják s hátráltassák a Magyar 
Nemzeti Függetlenségi Frontba egye 
sült népi erők együttműködését, 
melyen hazánk jövője és felemel­
kedése múlik.

Révai József.
—' ——M——————

Nyilatkozat
Hivatalos helyről annak közlésére 

kérjük fel a lapokat, hogy a debre 
cení városi közgyűléssel kapcsolat­
ban Vásáry István nem mint minisz­
terelnök-helyettes járt el, mert ilyen 
közjogi méltóság nem létezik, hanem 
a miniszterelnök más irányú elfog­
laltsága miatt annak felkérésére, mint 
korban legidősebb miniszter.

Ehhez a nyilatkozathoz csak azt 
fűzzük hozzá, hogy a magyar alkot­
mány éppoly kevéssé ismer „minisz­
terelnök-helyettest", mint „korban 
legidősebb" pénzügyminisztert, aki 
a miniszterelnök felkérésére más tár­
cák ügyeibe az illetékes szakminisz­
ter megkerülésével avatkozik bele.

HozzátaHozéi ieSő,
érdeklődhet vidékről, is 

Ttfdak-ÜZé' Kdlvin-tér 5.

Csökön ai szinhaz 

VASARNAP, február 18-én 4 órakor
OitSSZ iJKilORi SZlHhflZ 

Hagysz^ síi "isugversenye
kerül szírre — Közreműködik ?.

moszkvai Óiéra áz naieltkm

VóIgsz a „Debreczen" 
„Akiről oiyan régóta 

hallgatunk" cirü cikkére
Érdeklődéssel és meglepetéssel 

olvastam a „Debreczen"’1945 feb­
ruár 13-i számában, fenti cím­
mel, „ Ver" aláírással megjelent cik- 
k?t, A cikk a nők kötelességeivel 
es közéleti szereplésével foglalkozik. 
Megvallom, először nem akartam 
hinni a szememnek, amikor ezf 
olvastam a cikkben:
_ «»• • • nagyon visszatetsző az, ha 
ilyen időkben a nők, csak azért, 
hogy feltűnjenek, beleszólnak és 
véleményt nyilvánítanak a világ dol­
gaiba. Nem való ez nekünk, asz- 
szonyoknak."

Hogyan, kedves „Ver"? Engedje 
meg, hogy mii i >nyi asszonytársam 
névében megkérdezzem: Ezután a 
nemzeti katasztrófa után, férjeink, 
fiaink gyalázatos pusztulása után, 
maga azt prédikálja, hogy ne szól­
junk bele saját ügyeink intézésébe? 
Taten, most szép csendben üljünk 
a szoba sarkába kézimunkázni és 
onnan figyeljük, hogyan intézik 
ismét a mi sorsunkat, a mi meg­
kérdezésünk nélkü.l

Hát nem, kedves „ Ver.'7 Nekünk, 
demokratikus magyar asszonyok­
nak, egészén mások a céljaink.

Talán hallott már valamit a ha­
talmas, demokratikus, szabadság- 
szere;ő népektől: a Szovjetunióról 
és az angolszász államokról? Talán 
hallott már arróJ, hogy Angliában 
és az Bey***® Államokban a nők 
a féritakkal teljesen egyenrangú 
munkát végeznek. És azt is elárul­
hatom, ha még nem oivasotl volna 
róla, hogy a Szovjetunióban nem- 
csaA mérnöknak, orvosnők tízezrei 
látják el kifogástalanul hivatásukat, 
h anem részt vesznek a nők a politika 
legfelsőbb irányításában is.

Ön pedig azt kívánja, tőlünk, 
magyar nőktől, hogy mondjunk ie 
a további küzdelemről a nők áliu- 
lános választójogáért, az egyenlő 
munkában való egyenlő munka­
béreinkért, gyermekeink ingyenes 
oktatásáért, sőt mondjunk le már 
eddig elért eredményeinkről is, — 
pusztán azért, mert ön úgy véli, 
nem való nekünk, asszonyoknak, 
hogy véleményünket nyilvánítsuk 
a világ dolgairól.

Nem, kedves „Ver."! minderről 
nem fogunk lemondani.

Pedig megoldást is ajánl: „Imád­
kozzunk, Isten majd mindent el­
intéz helyettünk", hololl tudhatná, 
hogy Isten senki helyett nem végzi 
el azt, amiért kinek-kinek saját ere 

bői kell küzdenie !
Végre- valuhara véget kell már 

vetnünk a csodavárás reakciós átká­
nak. Negyedszázad szenvedésein 
keresztül elérkeztünk végié a demo­
krácia győzelméhez, a szabadsághoz. 
Erről a szabadságról nem mond­
hatunk te, élnünk ked ezzel a sza­
badsággal. Reszt kell vennünk 
nekünk is az újjáépítés hősi mun­
kájában. A mi helyünk, a magvar 
asszonyok helye, ott van a küzdők 
első soraiban.

Egy magyar asszony,

V1ETEÜR.MOZGÓ
Ma, vasára p 

izgalmas kaiandoríilm

Aranyhalé

Előadások kezdete: 11, fél 3 
és i orakor.

Tánctanfolyam kezdődik
február hó 19-én a

Roc a-tánciskolában
Vígkedvű M.-u. 67. eiratkozus 
szerdán, szombat u. u. 3—ö-ig és 
vasáru a o d. e. lü— 12-ig. Minden 
szombat és vasárnap d. u. 3 kor 

össztánc,
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Képek a pesii nyizBS 
rombolásról, vérengzésről

Beteget látogatni megyünk. Ré­
gen nem látott kedves beteget. 
Szorongó aggódással várjuk a 
viszontlátás percét — találgat­
juk, nagyon megváltozott-e, na­
gyon megviselte-e a hosszas be­
tegség? Közben lassan, fokozato­

san ’kibontakozjnak a lázgyötört 
Budapest kontúrjai. Előtűnnek az 
ismerős vonalak, a hegyek finom 
rajzai, a házak ismerős tömbjei, 
az egykor oly serénymunkáju 
gyárak kéményei.

zatok száma lényegesen több volt. 
Hány ártatlan zsidó-holttestet és 
hány hős ellenálló holttestéi gör­
gette le a Duna türelmes folyama. 
Egy szemtanú még a nyilasok 
uralma alatt látta, amint este a 
Dunapalota előtt egész sor em­

bert levetkőztettek, lelőttek és a 
Dunába vetettek. Utána a „hős 
testvérek“ összevesztek a ruhák 
osztozkodásán. Másik szemtanú 
egy alkalommal 140 hullát látott 
úszni a vizen — tovább számolni 
nem volt képes az elkeseredéstől

Halál a nyilasokra Ji

A füsínélküli város
Budapest szive lassan, alig 

észrevehetően ver, de azért már 
ver. A pesti utcák annyira meg­
szokott képét nem színezik a 
sárga vilamosok, az emberek 
gyalog járnak és vonszolhatják 
kézikocsikon megmaradt kis ba­
tyujukat. A legfeltűnőbb azonban, 
hogy Budapesten ma nem füstöl­
nek a kémények. Nem bodorod­
nak süni, szürke füstök a gyárak 
kéményeiből, sem laza lilás kö­
dök a házak tetejéről. Annál in­
kább gőzölnek a sűrűn lakott pm-

A mai Budapest legnagyobb ura 
a pince. A pestiek — akár akar­
ták, akár sem, kénytelenek vol­
tak hónapok óta hozzászokni ataK nonapuK via --yr-
pincelakáshoz. Előbb a nyilasok pincelako varos.

Az utcák

kényszeritették pincébe, majd az 
ostrom, most pedig az ínség és a 
megtörtség.

A pincék, kevés kivételtől el­
tekintve, mindenütt tele vannak. 
Sorjában egymás mellett feküsz- 
nek egyetlen szobában férfi és nő, 
öreg és fiatal. A nyomor a de­
mokráciát hamarabb bevezette: 
a pincében megszűnt a rangkü­
lönbség. De a pince nemcsak 
óvott, de követelt is: rányomta 
a bélyegét a szellemre is és ma 
Pesten' pince-pszichózis uralko­
dik. A Kommunista Párt hatal­
mas plakátokon kéri, követeli a 
pincéből való feljövetelt — de az 
eredmény csak lassan bontakozik 
ki. Budapest még füstndküli

Ezeknek a szörnyűségeknek Iá- , 
zában izzik ma Budapest. A nyi­
las rémtettek nyomait viselik az 
utak, utcák, házak, emberek és 
ezek miatt kiált bosszúért a le­
gyilkoltak mártiruma. Ha van 
még agyvelő, mely megbocsátásra 
gondol, ha van szív, mely kegye­
lemért ver, ha van sző, mely hu­

mánus elnézést prédikál: el kei} 
némuljon. itt nem lehet kegye­
lemről, elnézésről, de még csak 
enyhe elbírálásról se szó: itt csak 
a megtorlás lehet a válasz. Aki 
egyszer látta a Kazinczy-utcai 
fürdő, a Klauzál-tér, a nyilas pin­
cék borzalmait, az csak egyet 
mondhat: halál a nyilasokra !

Hogyant ölték meg
Miss «flutes tábornokot 
és társait a nyilas banditák ?

számos háborús sebből véreznek. 
A kövezetei számtalan helyen fel­
lépte a robbantás, vagy a becsa­
pódó akna. A járdák mentén, 
vagy éppen rajta is ember magas­
ságig érnek a törmelékhalmazok, 
tetejükön olvadóban levő szuty- 
kos hóréteggel. A házakról az ol­
vadás nemcsak vaskos vizcseppe- 
ket, hanem omladékot, sőt cse 
répdarabokat is lesodor.

A legszoniorubb képet a házak 
adják. Budapesten ma nincs ép 
ház. A rombolást nem a bombá­
zások okozták, hanem az utcai 
harcok. Ma már a főváros lábba- 
dozik, a barrikádolt már nem tor­
laszolják keresztben az úttesteket, 
hanem oldalt húzódnak meg, de 
a házak oldalain tátongó belövési 
rések, a számos apró vakolat- és 
téglahiány a golyók becsapódásai­

tól még beszédesen . dokumentál­
ják a fasiszta elvetemültséget, 
amivel Pestet szándékosan tönk­
retették. Hagyták, hogy Pest kö­
rülzárt Helyzetében a harcok kö­
zéppontjába kerüljön. Nem hagy­
ták, hanem akarták. Akarták, 
hogy a főváros tönkremenjen 1 

Pest azonban ennek ellenére 
nem menthetetlen. A házak, az 
utcák, a gyárak javíthatók, a ro­
mok nem akkorák, hogy nem le­
hetne szorgalmas munkával rend­
behozni. A gyárak és üzemek ne­
ves és névtelen hősei, az ellen­
állási mozgalom katonái életük 
árán is elérték, hogy Budapest 
főütőereit: a gyárakat nagyrészt 
megmentették. A munkásság, már 
lázasan dolgozik a javításokon, 
iiogy újra meginduljon a munka.

A nyilas halálgyárak
Óriási árat fizetett Budapest la­

kossága ezért, hogy ennyire is 
megmenthette az élet alapjait. A 
nyilasok vadállati kegyetlenséggel 
pusztítottak soraikban. A Ka- 
zinczv-uícai fürdőben, a Klauzál­
éi en", a Szvetenay-utcai törvény 
széki orvostani intézetben, az 
Andrássy-uti nyilas „Ilüség-házá- 
ban“ eddig kb. 2500 haioUat a* 
látlak, akiket mind a nyilason 
gyilkoltak le.

Egymás mellett, vagy fahasáb- 
szerüen egymásra rakva feksze­
nek a nyilas terror áldozatai. A 
Iíazinczy-uteában és a lílauzál- 
téren, ahol a gettó volt, éhenhalt 
zsidók holttestei fekszenek szá­
zával és ezrével, öregek, fiatalok, 
gyermekek és csecsemők egyaránt 
csonltá-bőrré soványodva pusz­
tultak el. Éhen pusztultak, de

ezenkívül kegyetlen verés nyo­
mai éktelenitik el az elaszott te­
temeket.

A törvényszéki orvostani inté­
zetben 400 hulla közül vagy 
120-on a vizsgálatot végző orvosi 
bizottság a boncolásnál életben 
elkövetett tarkólövést talált.

A halottak nagy részénél azon­
ban a vizsgálat a vizbefullást de­
rítette ki halálokként. Az áldoza­
tokat kiviltélc a Dunapartra, gép­
pisztolyokkal lelövöldözték és be­
levetették őket a Dunába. Csak 
nehányan kerülték el a biztos ha­
lált. A többi itt fekszik egymás 
mellett: a halottaikban is vádolva 
és bosszúért, büntetésért kiáltva.

De a megkerült halottak csak 
töredékét teszik ki a nyilasok 
tényleges vérengzésének. Az áldó-

Csapó-utcai Erzsébet - cukrászda
elszámolásra kiadó.
Érdeklődni a Piac-utcai Erzsébet-cukrászdában.
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A németek és a nyilasok elleni 
szervezett mozgalom katonai veze­
tői közül Kiss János altábornagyot, 
Nagy Jenő vezérkari ezredest és 
Tárcsái Vilmos vezérkari századost 
december elején a nyilas hóhérok 
rövid tárgyalás után halálra ítélték 
és kivégezték.

Az ellenállási mozgalom, mely­
nek főszervezője a Magyar Kom­
munista Párt volt, olyan előrehala­
dást ért el, hogy a német megszál­
lók elleni fegyveres harc megkez­
dése napirendre került,

A legkritikusabb időpontban 
azonban Gestapo-ügynököknek si­
került befurakodni a katonai veze 
tés felső szerve be, sikerült meg­
tudniuk egy titkos összejövetel dá­
tumát és letartóztatták Kiss János 
altábornagyot és szükebb vezér­
karát.

A letartóztatott honvédtiszteket a 
Margjt-körúti katonai fogházba vit­
ték. Külön rémregényt lehetne írni 
mindarról, ami ebben a fogházban 
történt. Válogatott kínzásokon, állati 
szadízmussal véghezvitt kegyetlen­
kedéseken esett át mindenki, akit 
oda bevitték, elvetemült csendőr 
altisztekkel éjjel-nappal verették a 
foglyokat.

Amikor Kiss Jánosékat bevitték, 
már teli volt a fogház. Külön őriz­
tették a török követségről kiemelt 
Kállay volt miniszterelnököt, Kánya 
Kálmánt és Csatay Lajos volt hon­
védelmi minisztert, akit később a 
Lukács-fürdőben berendezett fog­
házba vittek át és ott követte e! 
feleségével együtt az öngyilkossá­
got. Se szeri, se száma nem volt 
ekkor már az elfogott, megbízhatat­
lannak talált katonatiszteknek. Lán- 
falvy repülőlábornokot is őrizték, 
ide hozták be rövid párnapra is 
a kivégzett Győrtíy repülő alezre­
dest, Zilahy Lajos unokaöccse: 
Buday alezredessel együtt itt volt 
ebben az időben Szenes és Tímár 
repülőőrnagy, Krúdy Ádám száza­
dos, Hardy Kálmán, Horthy volt 
szárny segédje, Vörös Gyula vezér- 
ka: i őrnagy felesége, apósa ás anyósa, 
Korody Tibor újságíró, akit nem- 
sokkal később bestiális módon ki­
végeztek.

Értesítem
tisztelt vevőimet, hogy Úridivat 
szabóságomat a régi helyen,

Piac-utca 71. sz. alatt 
újra megnyitottam.
Megrendeléseket pontosan szállítok.

Szftbó PÁ1 fárilszabó

Amikor Kiss János és társait 
behozták, már működött a fogház­
ban Szálasiék úgynevezett „Magyar 
Feleíősségrevono Bizottsága", Ezt 
a hírhedt vérbiróságot az idegen- 
származású Orendy Norbert csen­
dőrezredes vezette, de mellette 
működött az újvidéki vérengzéseiről 
hires Radó csendőrszázados is.

A fogház egyik iatogatója mon- 
dota el, hogy látta a folyosón végig­
vezetett vádlottakat; a négynepi 
„vallatás“ után egynek sem volt 
már emberi formája, a fejük egybe­
folyó véres daganat volt. Egyiknek 
a keze volt eltörve, másiknak a 
iába.

K ss János és társai még sem 
vallottak. A nyilas pribékek hiába 
használták a leghatékonyabb vallató 
eszközöket, hiába törték össze őket, 
egyetlen társukat sem árulták el, 
A főtárgyaláson büszkén vágták a 
nyilas „bírák" arcába, hogy haza­
árulóknak tartják őket, akik ellen 
hazafias kötelességüknek tartották, 
a fegyveres fölkelés szervezését,

Az Ítélet ismeretes: Kiss Jánost 
és társait halálra ítélték és kivégez­
ték. A három hős honvédtiszt fel­
emelt f vjI lépett a fogház udvarán 
felállított vesztőhelyre. Bátran hős­
ként haltak meg, bebizonyítva, 
hogy a reakciós kasztszellemben 
nevelt honvédtioztikar legjobbjai 
nem felejtették el, hogy mi az ön­
feláldozó hazaszeretet. A német 
hódítók ellen harcbaszálló ország, 
a magyar nép szivébe zárja és cm 
lékezik rájuk.

Megjelent a „Magyar 
Közlöny“ ötödik száma
A kinevezéseken kívül a hivató 

los lap uj száma közli a földművelés­
ügyi miniszter rendeletéit, az árvé- 
dekezési célokra vizitársulatok pénz­
készletének és ártéri járulékának 
kiutalása tárgyában, valamint a ta­
vaszi mezőgazgasági munkák elvég­
zésének biztosítása céljából közsc* 
genkénti termelési és munkai érv el­
készítése tárgyában. Megtalálj ik 
ezenkívül az ipari miniszter rende­
letét az üzemi bizottságok tárgyában, 
valamint a földművelésügyi minisz­
ter felhívását a magyar föld népé­
hez, melyben termelő munkára szó­
lítja fel a mezőgazdasági munkásokat* 
gazdasági cselédeket, kisbérieket, 
törpebirtokosokat és kisgazdákat

Olvasztott lag^y út,paraiinf
mngas árán veszek.

Széchenvi-it. 22, Gyerívaiizem
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és épif
a vagongyári munkásság
Magyarország legnagyobb dol­

gozó gyára ma a debreceni Va- 
gongyar, Kimentünk megnézni, 
hogyan működik ez a hatalmas 
gépezet. Legtöbb helyen rombo­
lás, pusztulás képe fogad. De a 
fasiszta-dúlás mellett mindenütt 
a becsületes, áldozatos munka, 
az építő elszántság nyomai. A 
3-as osztályon a gépműhelyt szét­

rombolták a menekülő németek, 
de a hosszú teremnek kb. három­
negyed részén mái' helyreállítva, 
büszkén emelkednek a hatalmas 
vasoszlopok, melyek a tetőzetet 
tartják. Az esztergapadokat, gépe­
ket már régen kiszabadították a 
romok alól és egy ép teremben 
munkába állították.

A rendkívül jó termelési eredmények
mellett — 48 kijavított mozdony 
került ki október vége óta a mű­
helyből 1 — erre is ráérnek a
munkások, a gyár nagyméretű 
újjáépítésére. És akkor még nem 
is beszéltünk arról a munkáról, 
amit külön a Vörös Hadseregnek 
végeznek. Hogy csak egy példát 
említsünk: egyetlen hónap alatt 
194 autókarosszériát készítettek.

Az üzemi szakszervezetnek 
minden munkás, kivétel nélkül 
tagja.

Beszélgettünk a szakszervezet­
re, az egyik pályafenntartás­
iul! dolgozó építőmunkással. El­
mondta, hogy a régi vagongyári 
szervezet, a VOGE vezetőségének 
néhány tagja, mikor elmenekült, 
nem felejtette el magával vinni a 
munkások pénzét sem. Vélemé­
nye szerint, ha a vagongyári 
munkások bejárnak az egységes 
szakszervezetbe, ott' jobban lej- I 
löknének, több oktatásban része­
sülhetnének.

v Vagongyár egy egészen, ön­
álló világ. Van külön hentese, 
konyhája, ahonnan minden mun­
ka- egy pengőért ebédet kap, 
turdője, szövő- és fonóüzeme, 
sut elemi- és tanonciskolája is.

A gyárban 
Qü tanon t van

Felvették a város szétbombá­
zott, elhagyott üzemeiből is a 
munka nélkül maradi géplakatos- 
tanoncokat.

A tanoncok között találjuk 
Maár Tihamér tanonciskolái ta­
nárt, meséli, hogy a tanoncok 
közül 12 ifjúember jelentkezett 
önként a hadseregbe, bár voltak 
köztük olyanok is, akik még a 
korhatárt sem érték el és így mi­
niszteri engedély kell nekik a be­
vonuláshoz.

A Demokratikus Ifjúsági Szö­
vetségnek külön csoportja van a 
Vagongyárban, Nagy Imre az el­
nökük. Szabó József a titkár. Pa­
naszkodnak, hogy nincs kottájuk 
az énekkar számára és ^ minél 
több előadást várnak a Szövetség 
központjából.

Angora*, gyapjú* és divat-
ionalat magas áron vaszek.
Gyapjufonaíból női- és fern 
kötöttáruk nagy választékban.

Szilágyi divatház
Piac-utca 59 szám.
Üv. GROSZ JÓZSEF

Uj férfi- és nőiruha- 
neműt a legmagasabb 
napiárban veszek

FRIEDMAN
CSOKONAt-UTCA 3

Beszélgettünk néhány munkás­
sal

A konyhakertekre vonatkozóan 
a munkások egyöntetűén ezt 
mondták: „Az ötlet kitűnő, de 
igazi sikere csak akkor lesz, ha 
közeladják a kertet a lakóhely­
hez.“ Barbai, aki a Kommunista 
Párt tagja, még hozzáteszi: „Sok 
munkásnak van nálunk máris 
konyhakertje. Angóranyúlat te­
nyésztenek, méhészettel lógtál* 
koznak. Nem olyan emberek 
ezek, hogy haza mennek és ölhe­
tett kézzel leülnek.“

Az egymással és munkájukkal 
való általános elegedetlség mel­
lett azonban panaszuk is van 
a munkásoknak. Nem kaptak 
még fizetést. A hét közepén már 
megjött a pénz, azonban ezresek­
ben, nem lehet belőle kifizetni 
őket. Küldöttség járt a pénzügy- 
miniszternél a beváltást kérni. 
Szerintük a minisztérium túl la­
zán kezeli az ügyet és ha lesz is 
aprópénz, abból is csak 30.000 
pengőt ígértek nekik.

Valaki megemlíti azt is, hogy 
a Pavillon-laktanyai hadifoglyok­
ból mielőbb harcoló egységeket 
kellene szervezni. Általában las­
súnak találják a hadsereg felállí­
tását.

A munka lázában nem feled­
keznek meg a jövő terveiről 
sem. Iparoslanoncotthon és mun­
kás legényotthon készül a vidéki 
munkásság számára, megnyitását 
egy hónapon belül tervezik. Ügy­
látszik, túl akarják szárnyalni ön­
magukat, mert a műhelyvezető 
sürgősségi építési tervezetet ké­
szül benyújtani a kereskedelem­
ügyi miniszternek a gyár üzemé­
nek mielőbbi fokozottabb helyre- 
állításáról. Bizalommal és várako­
zással tekintünk terveik elé, mert 
eddigi munkájuk megmutatta, 
hogy megbízhatunk a Vagongyár 
öntudatos munkásaiban, a nem­
zetnek van mit várnia tőlük.

RÉVÉSZ ÉVA.

Munkában a csepeli
Weiss Man fvéd-gyár

A Vörös Hadsereg bevonulása 
után a Weiss Manfréd-gyár mun­
kásai azonnal Üzemi Bizottságot ala­
kítottak, hogy kezükbe vegyék az 
ország legnagyobb nehézipari üze­
mének sorsát. A bizottság január 
18-án alakult meg s első feladatául 
a gyár megindítását s ezzel a fel­
szabadító Vörös Hadsereg támoga­
tását tűzte ki célul, A gyár üzem­
képes műhelyeit azonnal üzembe­
állítottá, megindította a helyreállítási 
munkálatok at és ma már több mint 
5000 ember dolgozik a gyárban. 
Működik a préskovács-osztály, a 
hegesztőüzem, a motorosztály, a

bognármühely. A gyár munkássága 
resztvesz a hídépítésben s a repülő­
tér helyreállításában ér rövidesen 
megindul a pontonok gyártása is.

Szabotázscselekmények megaka­
dályozására a nyilas- és nemzeti* 
szocialista érzelmű elemeket kiros­
tálják és ellenőrzik az igazgatók és 
tisztviselők munkáját.

Szabályozták az összes dolgozók 
fizetését, a nőmunkások azonos mun­
káért ugyanolyan munkabért kap­
nak, mint a férfiak.

A gyár dolgozói részére gyári 
konyhán főznek és hozzáfogtak a 
gyári kórház helyreállításához is.

A Magyar Kommunista Fáit A Magyar Kommunista rm
debreceni szervezete debreceni szervezete

ma, 18-,-ín, vasárnap d. u. 3 órakor tna. 13-án d. u. 2 árakat
Népgyűlést tart a Nyilastelepen, \épgyűlést tart a Téglavetőbe,

Hétvezér-u. 91. szám alatt. az Óvoda helyiségében.

OS vagon gyógyssms-t raboltak el 
a €blnoin-gyárból

A „Szabad Újpest" felháborodás­
sal számol be arról, hogy az ország 
legnagyobb gyógyszervegyészeti üze­
mét a nyilasok és a németek csak­
nem teljesen kirabolták és a terme­
lést megbénították. Felbecsülhetetlen 
a kár, amit ezek a banditák okoz­
tak : öt vagon készárut cipellek Né­
metországba, azon a dinen, hogy a 
bombatámadás alkalmával használ­
hatatlanná vált. Az elrabolt meny- 
nyiség egy esztendeig fedezte volna 
Budapest és Újpest betegeinek

gyógyszerszükségletét.
Rabló gaztettüket fokozták azzal, 

hugv leszerelték a gépszijakat, ez­
által lehetetlenné akarták tenni a 
gyógyszergyártást, igy magyar gyer­
mekeket, anyákat, betegeket akar­
tak megfosztani minden segítő esz­
köztől. A gyáivezetőség nem nézte 
tétlenül a nácik garázdálkodását, 
hanem a gépszíjak egy részét el­
rejtette s igy az 1500 dolgozót fog­
lalkoztató üzem már 600 munkást 
képes alkalmazni.

§űi&sz$oiíák a wá€ik 
Magiaroi'sawü1 imguagvobb 

bmgwámi

Veszek: <^s eladok
szoba», konyhabútor!, rekainiét, 
folellt székeket, szőnyegeket, férfi» 
és női bundakabátokat, férfi» és 
női ruhaneműeket, író» és varrógc» 

pet, gramofon»!emezekef.

MEZEI GYULA
József kir. hg.-utca 50.

Veszek lisztet, tükröt,
zsírt, mindenféle tejterméket, 
tojást. — Kifutófiút, kézileányt, 
cukrászsegédet felveszek.

SZÁLKÁI cukrász,
VARGA-UTCA 1. SZÁM.

A „Szabad Újpest“ munkatársa 
beszámol az újpest Wolfner-börgyái 
helyzetéről. A gyár a bombázások 
során elszenvedett sérülések elle­
nére üzemképes. A kisebb műhe­
lyekben a munka már meg is in­
dult, más részeiben helyreállítási és 
előkészületi munkák folynak. A gyá­
rát a németek és a nyilasok kifosz­
tották, négy uszályt megtöltő nyers­
anyagából csak egyet sikerült meg-

Do gozik a futagyár
A gyár nyilas vezetői parancsot 

adtak, hogyan tétessék tőnkre a 
műhelyvezetők, a hatalmas szövő­
üzemet. A rombolás pontos utasí­
tásainak végrehajtását néhány becsü­
letes műhelyvezető a szervezett 
munkások segítségével addig huzta- 
halaszloíta, inig végül is nem volt 
idejük a náciknak, hogy a paran­
csok végrehajtását kikényszeritsék 
tőlük. A gyár teljes tizemmel dol­
gozik, bár az ázsiai juta hiányában 
kenderből dolgoznak. A sodrómühe- 
lyekben papírszalagból és kenderből 
csinálják a fonalakat. Az óriási 
szövődé még nem megy teljes apa- 
rátussal, mert sok vidéki munkás 
nem tudóit eddig bejönni. A gyárban 
500 munkás dolgozik, kap élelmet, 
boldogan dolgoznak és bizakodva 
néznek a jövő elé,

Gombos Erzsébet kiszabé
Kétmaíom-ulca 3.

menteni, a többit elrabolták és el­
vittek 30.000 pár cipőt is. Ez a 
kép azonban még távolról sem tel­
jes, az elrabolt anyagok pontos 
számbavétele még folyamatban van. 
Szerencsére a megmentett nyers­
anyagkészlet egyenlőre biztosítja a 

j gyár termelését. A Wolfner-gyárban 
2000 munkás dolgozott, tehát hoz­
zátartozókkal együtt közei 10.C00 
ember megélhetése függ az üzemtől.

Újpesten dolgozik 
a Píicbus

A munkásság egy kis kommunista 
élcsoportja megóvta a villamos mü­
veket a német banditák rombolási 
dühe elől. Újpesten a szorgos munka 
eredményeképpen áram- és vízszol­
gáltatás van. Kemény, önfeláldozó 
munkával építik a rákoskeresztúri 
földönfekvő vezetéket is, a munká­
latokkal már Rákospalota határáig 
érkeztek. A munkások hálásan emle­
getik az ottani orosz katonai pa­
rancsnokságot, amely nemcsak em­
bereit adta a munkához, hanem foga­
tokat is és a magyar munkások 
számára kenyeret. Az Újpesti Nem­
zeti Bizottság az orosz katonai pa­
rancsnoksággal karöltve biztosította 
a szükséges szémennyiséget.

Rétrí
hántolóüzem
h á n t o í á s t váiial
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városi hírek
Budapest felszabadulása után a 

táros vezetősége semmi akadályát 
nem látja annak, hogy Debrecenben 
az utcák világítását, legalább rész­
ben, ismét heiyreállitsák. A Piac­
út cara már lel is szereltek négy iv- 
lámpát, melyet rövidesen üzembe 
fognak helyezni.

A Világítási Vállalat egyik kazán­
jának tisztítása és javítása miatt a 
varos egyes részein az áramszolgál­
ta: ás b—6 napig szünetelni iog. 
Ugyanez okbói egyes gyárak is be­
szüntetik ideiglenesen működésűket. 
A kazánjavítás az oka a villamos­
forgalom szüneteltetés ének is. Min­
den remény megvan azonban arra, 
hogy a jövőben ilyen korlátozások 
nem fordulnak elő. Debrecen egyik 
kazánjával ugyanis, mely a Ganz- 
gyárba volt javításra adva, rövide­
sen rendelkezik a Világítási Vállalat.

» Buchpesti egyveleg", 
avagy illúziófa 

a demokráciától

A ,,Debreczen" február 17-i szá­
mában . Budapesti egyveleg ‘ cí­
men hosszú listát közöllek azok­
ról a személyekről, okik Búd pes­
ten átvészelték a nyilas terror és 
az ostrom idejét. Igen sok valóban 
értékes, demokratikus gondolko­
zása, sőt a demokráciáért kiáltani 
és harcomi is hajlandó személy 
van ezek közö t, de nem haligar- 
haljuk el, hogy számosán vannak 
olyanok is, akiknek mnhheli maga­
tartása a népi érdekeket súlyosan 
sértette. Ezek megkerülése fölött 
esek annyiban tudunk örülni hogy 
a népbiróság elölt szárnonkérhet- 
jük tőlük bűneiket.

A Budapesten levő debreceniek 
közül csendes örömmel emlegeti 
a ,Debreczen" idankiss János, 
Milleker Rezső és Rugonfalvi /Üss 
István megkerülését. R. Kiss István 
es Milleker Rezső aktiv fasiszták 
voltak, Hankiss János sem állott 
messze tőlük. De ezek csak a nagy 
nevek a debreceniek közül, ugyan­
ezt az áiíitást hozhatnák löl a 
„Uebreczen -ben telsorott többi 
Resten levő orvosokkal es keres­
kedőkkel szemben is.

Nagyobbat is ugrik azonban a 
t.Debreczen ", amikor Kodolányi 
Jánost Veress Péterrel es Zilahy 
Lajossal emlegeti együtt. Mindenki 
jót emlékszik Kodolányi szerkesz­
tésében megjeleni ,.Nemzetőr ‘ 
című lap faji ideológiájára, 
izzó antiszemitizmusára, németba­
rát hangjára. Kérdezzük: hol le­
hetett a Nemzetőr4 ben felfedezni 
a demokráciát, amit a , Üebreczen' 
emleget ? Annál súlyosabb Kodo­
lányi bűne, mert a huszas évek­
ben — mindenki jól emlékszik 
rá — valóban demokratikus népi 
író volt, de ezt az álláspontját a 
harmincas evek fasiszta konjunk­
túrájában elárulta.

Nem tudjuk, mi Íratta ezt a cik­
kel és milyen szándék jelentette 
meg. A legjobb szándék esetén 
is annyit meg kell állapítanunk, 
hogy aki Kodolányit demokratá­
nak. R. Kiss Is'vánt, Milleker 
Rezsőt és társait az újjáépítésben 
szükséges elemeknek minősíti — 
nem tudja, mi a demokrácia. Ha 
így fognák föl a demokráciát, ak 
kor mihamar a bethleni konszo­
lidáció napjaiban ébrednénk fel 
e demokrácia helyeit.

Le farí áztatták az újvidéki vérengzés 
egyik főbűmsí: Báthory csendőr alezredest

A nyilas és németbérenc ban­
diták rémfellei közül talán leg­
emlékezetesebb Fekete halmy 
Czeidner altábornagy és társainak 
újvidéki tömeg mészárlása. A ju­
goszláv és zsidó férfiak, asszo­
nyok és ártatlan gyermekek ezrei 
pusztultak el a fasiszta gonosz­
tevők szadizmusa következtében.

Magyarország újjászervezett fia­
tal, demokratikus rendőrsége teszi 
majd jóvá mo-i a régi rendszer 
bűnét. A budapesti rendőrség 
Toliiikai osztálya Tömpe András 
rendőrfőtanácsns irányításával 
nyomoz az újvidéki és zsablyai

vérengzések értelmi szerzői és 
végrehajtói után, Néhány napos 
nyomozás eredményeképpen már 
sikerült is kézrekeriteniük a egyik 
tőbünöst. Báthory Géza csend­
őralezredest. A fasiszta rendszer­
nek ez a jellegzetes képviselője, 
akinek „hősiessége“ védtelen em­
berek és gyermekek halornraöldö- 
sésében merült ki. a felszabadító 
Vörös Hadsereg elől Budapestre 
menekült. Onnan azonban mar 
nem jutott tovább és most a bu­
dapesti rendőrség politikai osztá­
lyán várja a népbiróság Ítéletét.

ez

Támogassuk 
új magyar hadseregei!

Felhívás Hajdú vm., Gsonkn-Biliar 
vm., Szabolcs vm., Csonka-Szatmár 
és Bcreg vm., Békés vm.-böl a Szeg­
halom! VL járás, Jász-Nagylum- 
Szolnok vm. vezetőihez, Nemzeti Bi­
zottságaihoz. pártjaihoz, szakszerve­
zeteihez stb.-hez és minden magyar 

honpolgárhoz

Megalakulóban az új demokratikus 
népi hadsereg n debreceni Pavillon-'.ak­
tanyában. Az alakulatok rövidesen be­
vonulnak békehelyőrségeikbe és újbó’ 
magyar honvédek fognak őrt állanj a 
laktanyák kapuiban és fe* fog hangzani 
a magyar nóta a városok és falvak ut­
cáin.

A feldúlt és részben még harcok alatt 
álló országunkban igen nehéz feladat 
lesz hadseregünket újból talpraállítani. 
A semmiből ütőképes . hadsereget kell 
teremteni. Az orosz katonai parancsnok­
ságok a legjobb indulattal és legmesz- 
szebbmenőleg támogatják a magyar kato­
nai parancsnokságokat e nehéz munká­
jukban, de saját nagy hadseregük fenn­
tartása mellett nem tudnak minden szűk" 
séges dolgot rendelkezésünkre bocsátani. 
Hadseregünk újjáépítésében szükségünk 
van tehát a magyar nép minden egyes 
polgárának támogatására is. A debre­
ceni polgári lakosság már eddig is ra­
gyogó példáját mutatta mc,g az új ma­
gyar honvédség iránt érzett szüreteiének 
és rokorszenvének : naponta százával 
sietnek a Pavillon-Iaktanya kapui elé. 
hogy átadják szere 1 ctadományaikat a 
laktanyában elhelyezett magyar hon­
védeknek. De ebben a nehéz építő mun.

kában nem az egyes emberek, hanem 
az egész magyar nemzet egységesen 
megszervezett segítségére van szükség. 
Az új magyar hadsereg a nemzet min­
den rétegének tagjaiból szerveződik meg, 
tekintet nélkül a származásira, fajra és 
felekezetre, tehát össze kell fogni min­
den magyar vezetőnek, kereskedőnek, 
iparosnak, gazdának és munkásember­
nek az új magyar honvédség talpraállítá. 
sában.

Felkérek minden hivatalvezetőt, Nem­
zeti Bizottságot, pártot, szakszervezetet, 
szerkesztőséget, intézetet, gyárat, vái’a- 
'atol, gazdaságot és minden magyar em­
bert, hogy támogasson minden magyar 
katonai parancsnokságot a hozizáiniézett 
kérelmek teljesítésében, hogy az új ma 
gvar hadsereget minél tökéletesebb fel­
szereléssel lássuk el. Ezen fog múlni az 
új magyar hadsereg ütőképessége, di­
csősége, az ország jövője, becsülete és 
biztonsága.

Hangsúlyozni kívánom Ózonban, hogy 
nem könyöradományokról van szó, ha­
nem arról, hogy minden hivatal és min­
den magyar ember nyissa ki magyar 
szeretettel hivatalát, kapuját, kamaráját 
és raktárát, ha magyar honvéd jelenik 
meg a portáján, fogadja őt meleg kéz- 
szorítással és nyújtson neki legmesszebb­
menő segítséget a magyar honvédség ré­
szére szükséges javak beszerzésében.

A debreceni 6. honvéd kerületi pa­
rancsnokság felkéri a vidéki szerkesztő­
ségeket, hogy ezen felhívást saját lap­
jában is mielőbb közölni szíveskedjék. 
Kővári alezredes, a debreceni 6. honvéd 
kerületi parancsnokság parancsnoka.

Rendőrhatósági őrizet alatt 
marad a gettó 

parancsnoki! eíyettese
A múlt év történetének leggyalá­

zatosabb tényei közé tartozik a get­
tók felállítása, ahová hitlerista recept 
szerint embertelen módon zsúfolták 
be az áldozatok ezreit. Azoknak,, 
akik részt veitek a Sztójay- kormány­
nak a gettó felállítására vonatkozó 
törvénytelen intézkedéseinek végre­
hajtásában és közreműködtek az 
áldozatok deport; 1 fsában is, feltét­
lenül népbiróság elé kell kerülniük, 
A debreceni rendőrség is ennek a 
felfogásnak adott kifejezést, amikor 
december 13-án azt a határozatot 
hozta, hogy dr. Kovács Gábort, * 
debreceni gettó volt paiancsnokhe- 
lyettesét, rendőrhatósági őrizet alá 
helyezi. Dr. Kovács mindaddig őri­
zetben marad, amig a népbiróság 
nem dönt ügyében.

Henizeü Seiáiv afccfó
A Nemzeti Segély akció központjához 

Józsa község is eljuttatta összegyűjtött 
adományát, melyek a következők: 1917 kg 
tengeri, 1017 kg bab, 1535 kg búza, 61 kg 
liszt, 4 kg 10 deka szalonna, 1 kg 40 
deka zsír, 1 kg 70 deka íüstölthús. Kész­
pénz . 1040.14 pengő.

Miskolcra elszállított a Debreceni Nem­
zeti Segély akció négy vagon rakomány 
terményt, amely főleg búzából és borsó­
ból állt,

1945 február 17-ig a következő nagyobb 
pénzadomány érkezett be a Nemzeti Se­
gély akció központjába : Debrecen sz. kir. 
város Világítási Vállalata alkalmazottai­
nak adománya : 1735 26 pengő.

Február 17-ig befolyt pénzösszeg! 
116.675.— peugő.

Zsákot és zsákvarró-fonalat adomá­
nyozz az éhező borsodi bányászoknak I

Adományokat a Batthyány-utca 9. se. 
alá kérjük leadni.

A HÉV megoldja a szemételtakarítás 
problémáját

A HÉV üzletigazgatósága beadványt 
intézett a polgármesterhez, amelyben 
Debrecen egyik legfontosabb közegész­
ségügyi problémájának, a szemételiaikarí- 
tás kérdésével foglalkozik és annak meg­
oldását el is vállalja.

A szem í tfu var ozást a bombakárosult 
villamoskocsik felhasználásával, akrják 
elvégezni. A HÉV-nek vannak ugyanis 
olyan villamoskocsiai, amelyeknek alvá­
zát renbe lehelne hozni. Két fogóval el­
látott faládákat csináltatnának, ezeket az 
alvázra szerelnék s így a szemetet a 
karosszéria nélküli kocsikon vagy az 
üzemi kocsival el tudnák szál IP a ni.

Minden olyan házból, amely az üzem­
ben levő villa mos vonalak mellett fek­
szik eltakarítanák a szemetet, de elfu- 
varozhatóvá válna a villamos vonalhoz 
szállított szemét is. A szemetet a Gaz­
dasági Akadémiára fuvaroznák ki.

A HÉV szemét fuvarozási iroda feállí- 
tását is tervezi, amely a szemétfuvaro- 
zással kapcsolatos összes ügyeket in­
tézné és a tudnivalókról a közönséget 
hiriapilag fájékozttná.

Egy ládába legfeljebb 100 kg szemét 
férne. Egy láda szemét fuvardíja fejé­
ben 5 pengői számítanának fel. Ahhoz, 
hogy a HÉV a személfuvarozást lebo­
nyolítsa, 200 darab ládára volna szük­
sége, melyek elkészítéséhez a várostól 
6f|0 ianmeter deszkái, 1600 folyóméter 
abroncsvasat és 70 kg szeget kérnek. 
Tekintettel arra, hogy a Gazdasági Aka­
démiára vezelő vonal felsővezeték hiánya 
miatt nem üzemképes a HÉV-nek azt 
rendbe kell hoznia, ehhez 5000 méter 
felső vezetéki huzalra van szükség.

A szemétfuvarozást a rendes üzemi 
időn túli időszakban végezné a HÉV.

ÄSÜ ci.síS 
cl © h r «15 k u s 

Szabadegyetem
Február 20-án kezdődnek a szabad- 

egyetemi e'öad sok Debrecenben. Ez áss 
első uemoicratitiUi Szabadegyetem Ma­
gyarországon. A huszonöteves elnye­
ri at ás nem engedte hogy a társadalom 
es a tudom nv kérdéseiről szabadon 
beszéljünk. Ez a gát feltört es a deb­
receni Szabadegyetem előadásait túr- 
cető falragaszokat kiváló, haladó s ei­
le mü eróadók hosszú névsora uisziti.

20 án hetiden nyilin m.g Veres J-étet 
el' adás val. Az U" Isó 25 tv történel­
mét, a magy, rors áyi politikai harco­
kat, a magyar lasizmus igazi arculatát 
E der Feierte a nemzeti kormány belügy­
minisztere lógja ismerte ni. Dr, Molnár 
E'ik népjóléti nun.s/.te. is vál aha egy 
előadás megtartását „Hamisítások a 
magyar történetírásban“ címmel. Juhász 
Géza tankerületi főigazgató, a Szabad- 
egyetem eletrekeltóje „Az inieligencia 
szerepéről a demo ratikus Magyar or- 
szavon'" tart előadás.

A Szahadegye'em iránt városszerte 
nagy az érdekl des. A Ormokra ikus 
IÖU3 gi Szövetség helyiségében vádba 
jók a látogatási jegyek.

Tea vajat, szemesk'vét
1 egTn agasabb árban veszek

Szabó György
„ERZSÉBET“ cukrászda.
Csapó-utca 4L Piac-utca 37.

KMrnmmmmmtmmmummm

IWn va<?y Vulkán
aszta’i tűzhelyet megvételre keres

Lakatos KÖRV¥ ö,eszel 
C"',. ca 8.

Honvéd tisztrk igazolási
A magyar kormány igazom- izotisági 

f- évi február íto 26 an az alábbi tisztel 
igazolása ügyében illést tart.

Kéri Kálmán vezérkari ezredes 
Csukásv s. Laios alezredes, Hátszeg 
Ottó vezérkari ezredes, vitéz Vörös 
Jibor szizados, Rőder Jenó ny, ált. ve. 
zér, rnagy. gtói ixtcbe.s er Ödön őr 
nagy, dr. vitéz Szamosközi M hnly had. 
bitó százados, S?a ay Tibor a'ezredes 
Simontly-Toth crno vezérli ri őrnagy 
Széke.y László vezérkari, ezredes ét 
Vörös Gyula vezérkari alezredes.

Amennyiben nevezettek olyan ma gá­
lán ásótól vary cselekményéről bírnál 
tudomásu, amely a ma var n;p ér e< 
keit sértette vagy sérti, ezt és a vonat­
kozó bízom békáikat, tanúikat veleit 
szóban vagy rásban közölni szivesked 
jenek. B. j z a b ö István állam titkár 

úíazelu-b^attság eraök»-



jő február IS, vasárnap

SZAKSZERVEZETI HÍREK!
A fodrászmunkások ma, vasárnap dől 

r,-á.n 1 órakor igen fontos ügyben meg 
beszólást tartanak a Szakszervezeti Szék­
házban. Mindenki ott legyen !

A Városházán a lakásösszeírásokká] 
kapcsolatban 30 ideiolenes munkaerőre 
vau szükség. A Szellemi Munkások »zak- 
n.- rvezete felhívja azokat a legalább négy 
középiskolával rendelkező, jőfrásu. fiata- 
lahbkorú férfiakat, akik a munkába be-^ 
kapcsolódni óhajtanak, hogy hétfőtől | 
kezdve jelentkezzenek a Városháza I. eme ; 
>ti 18 "á mii szobában. A megfelel" 
munkaerőket később véglegesítik.

ß* 4f* f ÍJ

A személyes vagyon es az örökösödés 
a Szovjetunióban

Felhívások
Felkérjük a Debreceni Magyar 

FFisiparosok Szövetkezetének tagjait, 
hogy elszámolás végett, Csapó-utca 
34 szám alatti „Mahusz" irodában, 
megjelenni szíveskedjenek. Meglevő 
■rataikat hozzák magukkal.

Felhívjuk a Debrecenben eddig nyil­
vántartásra jelentkezett összes MÁV 
nyugdíjasokat, nyugbéreseket, ezek öz­
vegyeit, árváit és a segélyül jasokal, 

ASéi február havi nyugellátásuk 
«L-; f folyó hó 19-én délelőtt megkez­
dődik.

A kifizetés sorrendje a következő : 
ir.ri'.mila délelőtt A. betűtől K. betűig, 

IjoLu»n_l» ’'"’ütői végig.
Az illetmény igazolólapot mindenki 

.1 - mért * iizetésnél ez

.r«-v~w«. Üzicjvczetőség.

A magyar honvédelmi minisztérium 
felszólítja az Ideiglenes Magyar Nemzeti 
Kormány fennhatósága alá tartozó terü­
leteken visszamaradt mindennemű és ed- 
<V"' mée nem jelen’kezett repü'öszemélyt, 
hogy adatfelvétel céljából az alább felso­
rolt adatait személyesen, vagy postán mi- 
o’nhb jelentse be: 1. Név (családi- és ke­
resztnév). 2. Születési hely 6» év. 3. Leg- 
,,'o’só beosztása a légie-őkné! (szakma).; 
á .Telmlogi pontos lakcíme. 5. Aláírás.
A bejelentés címzése: A Marvár Honvé-1 
de’m>" Minisztériumnak (V. légügyi cso­
port.) Debrecen, Pénzügyi palota.

Mindazok a személyek, akik valamely 
meteorológiai álloiniáis műszereinek, vagy 
annak egy részének birtokában vannak, 
kötelesek azokat a hatóságoknak hala­
déktalanul brazoloálta’ni, mert ellenkező 
cetben a törvényes következményeknek 
llopás. rablás, esetleg sikkasztás miatt 
bűnvádi eljárásnak) teszik ki magukat. 
Aki ennek a felhívásnak 8 napon belül 
eledet tesz és a birtokában lévő műszert 
beszolgáltatja, mentesül a bűnvádi el­
járás és következményei alól.

Debrecenben a szóbanforgó műszere- 
„ Rendőrség épületében, földszint 33. 

számé helyiségben kell beszolgáltatni.
Polgármester

Inartcstüícíi ltöz’etnéoyek

Aj Ipartest illet festőszakosztálya hét-
bán délelőtt 10 órakor a rendőrségi épü­
letben lévő ipartestületen ülést tart, 
malyre pontos megjelenést kér az elnök­
ség.

Az asztatesswkosz'ály folyó hó 20-án, 
kedden délután 2 órakor szakosztályi tiszt­
újító ülést tart Kossuth-u. 20. III. emelet 
96 wz. szobában. A tagok feltétlen pontos 
megjelenését kéri az elnökség.

A Szovjetunióban millió számra 
vannak négy család számúra készült 
házak. Munkásoké, parasztoké, al­
kalmazottaké stb. ezek a hazak. 
Építészeiket maga az állam támo­
gatja, */*—2 holdas telket ad hozzá 
és ingyen telket gyümölcsöskert szá­
mára, de építőanyagot és építkezés; 
hitelt is bocsajt az építkező rendel­
kezésére. Jelentéktelen s az építkező 
jövedelmével arányos telekadó „tér- 
keli" csupán a családi házak tulaj­
donosai'.

Gyermekek és rokonok örökölhetik 
a szülök vagy hozzátartozók tulaj­
donát, pénzét. Az örökhagyó jóbará­
toknak vagy testületeknek is juttat­
hat végrendelkezésében tetszése sze­
rinti vagyonrészt. Külön törvény 
intézkedik arról, hogy a szovjet pol­
gár személyes — használati — tu­
lajdona a kellő védelemben része-

A szovjetalkotmány 10. tételt ezt 
mondja:

„A polgárok személyes tulajdon­
jogát munkától eredő jövedelmükre 
es megtakarításaikra, lakókra és 
kisegítő házi gazdaságra, házi gaz­
dasági és háztartási tárgyakra, sze­
mélyes szükségleti és kényelmi cik­
kekre, éppúgy, mint a polgárok sze­
mélyes tulajdonának öröklési jogát 
törvény védi meg.“

Gonosz rágalom volt tehát a szov­
jet ellenes propagandának az a foly­
ton hangoztatott állítása is, hogy a 
Szovjetunióban megfosztották az 
embereket személyes, egyéni tulaj­
donától. Ennek, amint látjuk, eppen 
az ellenkezője az ignr, a világ leg­
hatalmasabb államának egyik alap 
törvénye biztosítja polgártársainál, 
a személyes vagyon fölött a kor­
látlan rendelkezési jogot.

Közlemény
A szakszervezeti nagygyűlés miatt a 

alárdisták fél 9 órakor jelenjenek meg 
próbahelyiségben, Rákóczi-utca 30. Red­

en délután fél 4 órai kezdettel a dalár- 
ák vezetősége ülést tart a szakszervezeti 
z ék házban. _________

Korai veiőborső
kapható Pattogó tengerit és 
mindenféle magvakat veszek.

íELLEGLHatvan-u.61

Felhívás a kozmimkaváltság befizetésére
A Nemzeti Bizottság február 2-1 hatá­

rozata értelmében a február 20-ig telje­
sítendő befizetésekre vonatkozólag t> 
következőket közlöm :

A köz- és magán alkalmazottak, to­
vábbá az üzemi munkások (tehát keres­
kedelmi alkalmazottak is) havi j(ez,néz­
ve tt jövedelmük 5 százalékát fizetik. 
Teliát a bruttó járandóságból levonandó 
a betegsegélyző járulék, keresetiadó, va­
lamint a nyugdíj- vagy nyugbér-járulék, 
d.e nem vonható le semmi olyan a 
munkaadó áltál levont tétel, amelyért az 
alkalmazott valamilyen ellenszolgáltatást 
kap, vagy kapott. (Például fizetési előleg 
levonása, illctményfa vagy szén árának 
részlete stb.)

A háztitásvezető feleség havi 10 pen­
gős fizetési kötelezettsége csak az olyan 
feleségre vonatkozik, aki önálló .kereset­
tel nem bír. Az önálló keresettel bíró 
feleség ugyanazt a váliságösszeget fizet.', 
amennyit a foglalkozásának megfelelő 
csoportba tartozónak fizetnie kell.

Havi 40 pengős fizetési kötelezettség 
alá esnek azok az. önálló iparosok és 
kereskedők, továbbá szabadfoglalkozá­
suk és gazdálkodók, akiknek a havi TOOO 
pengőt nem hládja meg a jövedelmük.

Az 1000 pengő havi jövedelmen fehl- ' 
liek, tehát a jövedelmük 6 százalékát 
fizetni kötelezettek csoportjába, míg 
újabb adatok be nem szerezhetők, azok 
veendők, akiknek az 1944 évre megálla­
pított kereseti vagy jövedelemadó alap­
juk az évi 12.000 pengőt eléri, vagy meg­
haladja. Átmenetileg azonban, mivel 
1941. évi kereseti- és jövedelemadó ki­
vetések a közbejött rendkívüli viszo­
nyok miatt még nem kézbesíthetlek ki. 
az évi 12.000 pengőn alóli jövedelemmel 
bírók minden befizetés alkalmával bün­
tetőjogi felelőség mellett rövid Írásán 
bejelentésben tartoznak kijelenteni, hogy 
nincs havi 1000 pengőt meghaladó jöve­
delmük. Akik ezt a bejelentést nem 'te­
szik meg, 1000 pengőn felüli jövedel­
műeknek tekintendők s ezekkel szemben 
a rendőrkapitányság munkűgyl osztálya 
becsléssel állapítja meg a fizetendő köz- 
mnnkaváltság összegét.

Azok az új ipairüzők, akiknek keresi 
adó kivetésük még nem volt, büntető­
jogi felelőség mellett kötelesek a rendőr- 
kapitányság munkaügyi osztályán (Kos- 
suth-utca 20. I. em. 47. szoba) 3 napon 
belül írásban bejelenteni,havi jövedel­
müket. E bejelentés figyelembevételével 
a munkaügyi osztály becsléssel állapítja 
meg a fizetendő kőzmunkaváltság össze­
gét. Ez új megállapításra váró kőz­
munkaváltság fizetésére kötelezettek szé 
mára e hónapra a fizetési határidő feb­
ruár 20. helyett kivételesen február 25.

Minden más fizetésre kötelezettre 
azonban a fizetési végső határidő feb­
ruár 20. 1

A háztartási alkalmazottak (szakácsnő 
•zobaleány, mindenéé* stb.) személyen- 

SO mmmA* diiaá • munkaadó Mie­

les teljes egészében megfizetni.
Azok a fizetésre kötelezettek, akik 

február 20-ig fizetési kötelezettség üknek 
eleget nem tesznek, 5 (öl) napig terjed­
hető elzárásra átváltoztatható 100 pen­
gőig megállapítható pőnzhünctésben ré­
szesülnek s azdn felül meg kell fizet­
niük a he nem fizetett közmunkává!! ság 
összegét is. A hivatalok, üzemek, válla­
latok a he nem fizetett közmtmkaváll- 
ságért a büntetőjogi felelőségen felül 
egyetemleges anyagi felelősséggel is tar­
toznak.

Debrecen, 1915 február hó 111
Dr. Szilágyi József r.-főknpitánv

Hirdetmény
Értesítem a fürdöző közönséget, hogy 

a fedeiifürűő közös használata, valamin! 
a kádfürdő igénybevétele f. hó 18., 19-. 
20. és 21-én reggel 8 órától 3 óráig a 
polgári közönség rendelkezésére áll.

A thermálfürdű továbbra is a már kö­
zölt fürdési rend szerint áll a polgári 
személyek rendelkezésére, és pedig fér­
fiaknak : vasárnap, hétfő, sz/erda és pén­
teki napokon ; nőknek pedig : kedd, csü­
törtök és szombaton. Po’eárrrnsíer.

ELJEGYZÉS. Ladányi Magda 
és Tollas István jegyesek.

Angol óvoda és iskolást k taní­
tása Kö'.csey-utca 16.

Dr. Kényt Andor ügyvéd irodá­
ját Miklós-utca 4. szám alatt újból 
me^nvifetta

Dr. Nyíri László ügyvéd irodá­
ját Werbőczy-utca 12. szám alatt 
ismét megnyitotta.

Beirat.ozási hirdetmény
A debreceni m. kir. Tisza István* 

I Tudományegyetem mind a négy karán j a rendes beiratkozás az 194.4—45 tanév 
] (I. félévére 1945 február hó 21-én kez­
dődik s bezárólag február hó 28-ig fart.

Utólagos beiratkozásra engedélyi 1945 
I február hó 28-tól március 10-ig bezáró­
lag az illetékes tudomány kar dékánja,I március hó 10-től március hó 20-ig he- 

I zárókig csak nagyon indokolt esetben 
1 és a rendes beiratkozási időben beadót’ 

kérésre az egyetem Red óra adhat.
Az előadások a II. félévben 194f 

j március hó 1-én kezdődnek. Rector,

HALÁLOZÁS. Metzger Istvánná szül. 
Nagy Róza 34 éves korában elhunyt, 
Temetese vasárnap délben egv órakor 
les/, a Köztemető ravatalozóterméből. 
Lakás: Csatiak József-utca 5. Gebauer 
t -VV-hH Vállalat.

Bánatos szívvel tudatjuk hogy Molnár 
Józsel cipuietsőrészitészitőmester lOiyó 
nó 15-én eltiunyc. Drága halottunk földi 
n szét 18-án 2 ora. tv or helyezzük cuök 
nyugalomra, a rét. egynáz szertartása 
szeriot a Köztemető disvravatalozójá- 
n . uakas Kigyv-u. 37. Gyászoló 
család.

Gergyán Lajos nyug. tűzoltó 67. évé­
ben elhúnyt. Temetése hétfőn délután két 
órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó­
jából. Lakás: Iíassai-út 3. Bartha válla­
lata végzi.

Tóth Mihály kőműves 68. évében el« 
hányt. Temetése ma délután 3 órakor 
lesz a Köztemető III. ravatalozójából. 
Lakás : Kinizsi-utca 42. Bartha vállalata 
vß°"zi.

tizv. Seprónyi Gyuláné Fazekas Zsófia
61 éves korában elhúnyt. Temetése ked­
den délelőtt 11 órakor lesz a 2/Á. ravata­
lozóteremből. Halálát gyermekén kívül 
kiterjedt rokonság gyászolja. Lakás: 
Pacsirta-utca 17. Gebauer temetkezési 
vállalat.

Özv. Napravnik Fercncné Kiss Klára
73 éves korában elhúnyt. Temetése hétfőn 
2 órakor lesz a 2/Á. ra valalozoteremből. 
Gyászolják • Bánatos gyermekei, menye, 
veje, egyetlen szerető unokája és a ro­
konság. Lakás : Dugovics Titusz-utca 10. 
Gebauer temetkezési vállalat.

Szabó Miklós iskolai tanuló 15 éve­
li órában elhúnyt. Temetése vasárnap dél­
után 1 órakor lesz a Köztemető Il/B. 
ravatalozötcrméből. Gyászolják : Szülei, 
testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: 
Tordai Gá!)or-utca 9. Daruké temetkezés.

Özv. Horváth • Árpádnc, bádogosmes­
ter neje 45 éves kovában elhúnyt. Temé- 
tése vasárnap délután 2 órakor lesz a 
Köztemető II/Á. ravatalozótermóhő! as 
ugyanaznap a klinikai teleiről átexh.umált 
férje holttestével együtt. Gyászolják : Test­
vére, sógorai, sógornői és kiterjedt rokon­
sága.. Lakás : Szeder-utca 14. sz. Danioé 
temetkezés.

Felelős szerkesztő és kiadó •
Dr. TARiSKA ISTVÁN 

Szerkeszti : RADÚ ISTVÁN. 
Nyomatott a „Szabadság“ nyomda- é* 

ktedóváüalat körforgógépén Debrecen, 
József királyi herceg-utca 16. szám. 

Felelős nyomdaigazgató : Ménes János.

APROH1RBETESEK
Ilombarcngált vagy le­

égett kis családi házat 
vagy telidet a városhoz 
közel vennék. Cím a ki­
adóban. 252

Felesbe vagy bérbe ki. 
adó Ondódon a Péterfia* 
dűlőben 51 hold föld. Ér­
tekezni lehet Maróthy 
György utca 6. alatt. 375

76 hold föld Kismacson 
bérbeadó. Varga-u. 3.

379

Hátizsákot, jó állapot­
ban veszek. Piac-u. 56.
Házíelüflacelőb 389

Egy kissé bombaron­
gált szobakonyhás lakás 
lebontásra eladó. Melót ai 
Nyilas-u. 7. sz. 377

Szép esen 23 hold föld 
felesbe kiadó. Értekezni: 
Birinyi János, Kigyó-u. 
31. Ugyanott 10 hold 
tengeri részestörésre ki­
adó. 388

Funrógépet, vasvágó- 
olk>t, jukaszlóprést kere­
sek megvételre. Ugyanott 
lakatos tanulót felvessek. 
Honvéd-utca 33. 376

Mák van eladó. Arany 
János-utca 62, Bogdáné.

392

Felkérem , azt, aki — 
Brück-féle zongorát vagy 
pianinól bérel, Piac-u. 
81. I em. jelentkezzék.

421

A szováti kövesül mel­
lett lévő Pósalaki-féle 22 
hold föld kiadó. Értekez­
ni Csillag-u. 79. sz. 378

Varrógép, lizedesmérleg 
sulyok eladók. Csapó 46.

459

Uj és jó állapotban 
levő, használt deszkát ie 
megveszek. Minden aszta­
los szakmába vágó mun­
kát vállalok. Lusztig asz­
tal oe Jölyöí-M. 87. F?é
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Jó miv kis fod-é< kis 
asszony feheez B >z , 

i ca 2. 42<s

Majorost vagy komen- 
ciósl felveszek, Mcszena-u 
«S. sz. 230

Fizikai munkásokat ál­
landó foglalkoztatásra 
felvesz a Zsidó Szövet- 
só" József kiír. herceg-u. 
31. 372

Keresek egy jó mun­
kás embert, állandó mun­
kára. Mezei. József kir. 
hercr"-uten 50. sz. F

Angol, német, fancia 
tudással, gyors-, gépírás­
sal állást keresek. Címet 
kiadóba .,Női munkaerő“ 
jeligére. 382

Fogorvosi assislensnő 
felvétetik. Ugyanott min­
denféle fogászati anyagot, 
felszerelést veszek. Dr. 
Her ez cg Révész-tér 1/b.

384

Gípiriíi, jólszámolni tu­
dó fiatal, 4 polgárit vég­
zett leány irodai vagy 
pénztárnoki állást keres. 
Cím a kiadóban. 337

Perfekt gépírónő ott­
honi munkát vállal. Cím 
a kiadóban. 221

Keresek szabadmajorost 
ebesi tanyára. Értekezni 
Faragó-utca 6. 186

Cipésztanulót keres Ko­
lozsvári István cipész- 
mester. Dugovies-u. 6.

301

Jnlfözíí szakácsnő aj- 
álkozik h" zoméves kis­
leányával vagy házveze­
tőnők. Teleki-utca 48.

278

Komoly leányok gép­
írással irodába és üzlet­
be elhelyezkednének. — 
Cím a kiadóban. 245

Jó fizetéssel szappan­
fő z ős égé d e t '1k c r e s ek Deb­
recen környékére, C íz 
Réla, Ga-ay-u. 24, 385

Tenegritürői keresek 
T.'hesTe, részibe, va gy 
pénzért. Érdek’ödni hét­
főn délig, Kigyó-u. 31.

387

Jó családból való leány, 
négy középiskolával, jó 
kézírással á'lást keres. 
Cím a kiadóban. 38C

Nagyon megbízható, 
főzni tudó, középkorú 
háztartási alkalmazott ál­
lást keres. Cím a kiadó­
ban. 360

Konvenció« kocsist fiá­
val vagy anélkül felve­
szek. Miklós-u. 32. 390

Dinnyést kéréseik. 20 
hold földhöz. Értekezni 
lehet Vígkedvű Mihály-u. 
63. sít 394

Napszámost állandó 
munkára felvesz Bocskai 
vasöntöde, Pozsonyi-út 9 

4J2

Kéthónapos csecsemő­
höz egészséges, bejáró 
la da jó fizetés mellett 
felvétetik. Jelentkezés a 
óéH időben. HaVran-u. 6., 
ITT rrr. 4fl#

Napszámé sokat keres a 
D brreeni Mükőgyár, Für­
dő-utca 2.

Fejni tudó mindenes 
leány azonnal felvétetik 
Nap-u. 1. 361

LAKÁS

Fiatal házaspár bútoro­
zott lakást keres azon- 
nalra. „Vagongyár“ jeli­
gére a kiadóba. 344

Négyszonás villalakás 
egészbe! n vagy részben 
javításért kiadó. Érte­
kezni Eiöss Lajosu. 12.

217

Kifcsmbázott házaspár­
nak lakást adok konyhn- 
használatta'. Értekezés 
déltől. Szobosizlói-u. 2. 
C. lépcsőház, ísz. 1. ajtó.

301

Egy vady Utaz b's la-
kás bu'i rra' V gy anélkül
kia ló. Rothermeie'utc* 61

391

Bútorozott s o’ a mídá-
nos urnák küldő. Homokos
Utca 1 i. 184

U:cai bulo o ott s-q' a
l.jrdó. Um a kiadóbán

242

Tu iromtt szoba magá­
nos asszonynál házaspár­
nak kony h I. használattal, 
ágynemű nélkül azonnal 
elfogl: Írató. linár-u. 17.

193

Elcserélem központi 2 
szobás mellékhelyiséges 
lakásom, központi 1 szo­
bás mellékhelyiségei. — 
Cím Rákóczi-u. 35 5 ajtó 

373

Keresek a színház kö­
zelében 3 szobás, kony- 
hás, bútorozott lakást. 
Esetleg nagyváradi búto­
rozott 1 szobás lakáso­
mat elcserélem. Ajánlatok 
a színház titkárságához.

476

3 szobás modern lakást 
keres, központhoz közel 
ese’ieg javíttatást vállalok, 
kifogástalan lek-mét vásá­
rol Tőkéé és Horváth foto 
Simonfly 1.

EGYÉB

Épület anyagot, cemen­
tet, téglát, meszel meg­
vételre keresek. Molnár, 
Kossuth u. 31. 434

Magyar-orosz fordítást 
vállal dr. Márkus Ferenc, 
Déri-tér 6. 323

Eladó pattogtatni "'aló 
tengeri, cékla, karalábé 
mázsa tételben. Költözte­
tést vállalóik. Kishegyest-u 
38. sz. 355

Felkérem azokat, akik 
Hunyadi-utca 23. szám 
alatt levő cipészmühe- 
lyemből kaptafákat és üz­
letberendezéshez tartozó 
bútorokat elvittek, tör­
vényes következményiek 
terhe mellett haladékta­
lanul szállítsák vissza 
Bujdosó-u. 22. sz. alá. 
Ny'omra vezetőt jutalma­
zom.

Értesítem ügyfeleimet, 
hogy gépelési és sokszo­
rosítási munkáltat a régi 
pontossággal és kivitelben 
vállalok. (Szakdolgozatok, 
egyetemi diSseirfációk, — 
jegyzetek gépelése és sok- 
szorítása.) Kossuth-u. 47 
Délután 2-től 5-ig. László

Vigyázat! A Simonyi- 
út második számú ház 
emeleti lakói senkit sem 
bíztak meg semminemű 
holmijuk átvételével. 354

Kézüstöt 80—100 lile. 
rest vennék, bérelnék, — 
esetleg élelmiszerért cse­
rélnék. Bcrzéki, Varga-u. 
10. sz. 357

Eladó egy hálószoba és 
többféle bútorok. Bethlen 
utca 57., kereesztépület, 
jobbra. 370

Keresem fiamat Ács ! 
Imrét, budapesti lakost, 
62 sz. postán, II. oszt. 
altisztet. Lakása Székely 
Bertalan n. 27. szám — 
Gyertek haza. Aki tud 
róluk értesítse szüleit. 
Ács Imrét, Biha- megy», 
Iíonyár. 236

Munkácsi Imréné szül. 
Zsigó Verőn november 
2-án elmenekült, aki tud 
róla értesítse aggódó fér­
jét. Karcag, Baros-u. 64.

234

Kiadó Péterfia dűlőben 
8 hold, 300 négyszögöl 
föld. Értekezni Vendég-u. 
32. sz. 371

Békebeli sötétkék öl­
töny. télikabát, középter­
metre. Értékes festett ké­
nek elalók.« Balogh M.-u. 
6. sz. Tégláskert. 233

Tómba Vilmos kertész- 
felügyelőről, aki tud va­
lamit értesítsen erre a 
címre: Hnró János — 
Nyíracsáid, Szabolcs m.

232

Ruró János és IConyári 
Mihály gyű öcs- és bol­
gárkertészek március el­
sejére állást keresnek. 
Nyíracsád, Szabolcs m.

23!

Férjemet keresem t Ä.
Kovács István MÁV elö­
lülő Kőrösmezőről jött 
Debrecenbe, ahonnan ok­
tóberben távozott. Akii 
tud róla értesítse aggódó 
feleségét. Esztár, Bihar 
megye 235. 229

Kétkerekű kézikocsi 
egy, könnyű uj szekér 
eladó. 1st ván-út 60. — 
Ueavno't énftletfát cse. 
"élek lisztért, kokszért, 
női meleg ruhát cukorért, 
'isztért. 363

Sóért var.v tehénért 
ökröt adok. Bellegelő 35. 
Harsiányi. 235

Nyíregyházáról a Pénz­
ügytől Kiss Sándort csa­
ládjával keresi aggódó 
szülei. Debrecen, Tán- 
csics-u. 28. 362

Földei keresek bérbe, 
belterületen vagy a vá­
roshoz közel, műút mel­
lett 3—J0 holdig, faiskola 
céljára. Ügynököt díja­
zok. — Értekezni lehet 
Csapó László, Debrecen, 
Szcbosizlói-út 1/b. 360

Magános, kertes jobb 
lakást, esetleg földdel, 
kertészetnek alkalmast 
bérelnék. Rujter-u. 8.

365

Keresi Nagy József né 
férjét, aki a Kárpátokban 
volt munkás és december 
7-én Hajduhadiházion volt 
ks onnan eltűnt, aki tud 
óla, értesítse feleségét 

Nagy Józsefnél. Kaba Er.
A<>7

Keresek szabadudvart, 1
vagy rnktárhelyisiéget I 
bérbe vagy megvételre. I 
Honvéd-u. 62. szám., 2. 
ajtó. F

Angorafanal kapható
Rákóczi-u. 62. 241

Petróleumot adok cu­
korért, élelmiszert pén­
zért, vasárnap 8-12 óráiig 
Bara.nyai-u. 42. sz. Fü- 
szerüzlet, városi fa láger­
rel szemben. 222

Rékámé, seslon ís 
eoyób bút rok öles n 
elad k. Pacsirta-utca 3. 
____  2 4

Mozaiklapok, Aliolit.
lemezek, íűrcszporfor- 
gáccsal kapható a Deb­
receni Műkőgyárnál, — 
Fürdő-utca 2.

Értékes ágyneműt leg­
szebben hímezzük. An- 
gorafonalat veszünk. Fa­
vorit, Csapó-u. 24. ööá

Mindenféle fotócikkel 
vásárol Berzéld műterem 

1250

Szappanakvaló zsira­
dékot szappanra becseré­
lek, Nagy szappanos. — 
Bcrek-u. 3. 306

Sertést, szarvasmarhát, 
juhot legmagasabb napi 
áron vásárolok. Vadász 
László, Miklós-u. 43. 303

Megbízásból a legmaga­
sabb árban veszek ara­
nyat, órát. Blum, Piac-u. 
21. 118

Aranyat magasáron 
vesz Stuszik, Rákossy J. 
utca 6. 1473

Eladok és veszek hasz­
nált férfi és női ruhát, 
szövet cs vásznat, min­
den mennyiségben. Ju­
hász, Katvan-u 29. 503

Vojtovits Lenke Deb­
recen, Melánia kéri hú­
gát Nagybányáról, Re- 
viczkt, rol inait Pestről, 
Miskolciról. Kunmadaras­
ról, Pápay Violát Föl­
deákról, adjanak azonnal 
életjelt. 297

Azok, kik Cserép Sán­
dor látszerésztől szerszá­
mokat, 2 db csiszolókövei, 
üvegvizsgá'ógépet, írógépet 
jogtalanul elvittek, hala­
déktalanul hozzák vissza 
Ezek éthordójának címéi 
már tudom. Szemüvrgkere- 
te< et és üvegeket magas 
áron veszek. Cserép lát- 
szerész. 274

8 hold barna homok 
fö.d. Varostól 3 km. műin 
mellett, |ó épületi kkel az­
onnal kiadó. Tőkés és 
Horváth ioto, Simcniíy 3

Modern slyl és antik 
bútorok, rekamiek. egész 
és fél hálók, íróasztalok, 
nemes, perzsa- és kokusz- 
szőnyegek, hó- és sárcipők 
nagy választékban az Ingó- 
ságközvetitőben, Ugyanott 
mindennemű tárgyak vétele 
(Püspöki palota, Nagytemp­
lommal szemben,)

Őrit, ékszer!, aranyat 
I leg ■ agasab r.apiáron

visz Kollár órás, Kos­
suth u. 4. 65

Mennyiségtan, fizika 
szakos instruktort kere­
sek gimn. VHI-ik osz­
tályba, magánúton. Cím 
a kiadóban. Kállai Jó- j 
taréi, Rakovszlity-u, 36. j

Egy pár uj vastengely 
eladó Tímár-utca 11. 188

Zongora, jégszekrény, 
festett ágy, asztalok, fa­
litükör, függönytartók. 
Orvosságos üveg van el­
adó. Lulhcr-u. 4L sz.

191

Várostól 3 kdömé e-e 12 
l o’d re ete szántóföld f..- 
e bó mibe lei1:dó. Értekez­
hetni lehet Fai kola-u. 7 í 

200

Ifi, Eli János hír. őr ve­
zetőt kér" i szülei D. b e- 
en :61 . k- tud róla ertr. 

si-se a-gidó szül- il DcL e 
sí, Ve:e"-u. P. sz- 302
Eladó z »pírod almi kön«’' 

ver, ké e I y i átok. — 
Mester-u. 3 ír. ü, aj ó, 17a

200 P jutáin a' adok an­
nak, aki b< ÍvFosban kel­
sz >bás, LeLöí.ozheto 1 d é

z juttat. Cin a kía- * 
bau, 292

Kiadó Ondód, Cá dűllő 
8 h* |d !rn á föld felesbe, 

érti k zur nn ér u. 42. 230

Kántor Endre mér'elké- 
sz't'i Gvőrből Debrecenben 
van, Zs. k u c i 11. a’u t.

288

Veszek mire! n'é őz; ki
ü :h 1 /et, zománcozol! a1 is 
ügy lakatos árulót fel e- 
szek, A p ;d Ur 8. 2bö

Egy l:aiiárva va y ki 
bomb znt csdád i4-~'6 
ivil anyát ör k ’e íogad- 
nám. Cin a kirdólan. 253

Ti 11a . nvc r bl'r és lyap- 
jut napi á un veszek és 
.ugyai o ; egy ke.e. fér »I- 
ado. hatva n-u, 39. Li au 

27u

K b el ék asztalosmü- 
h :iy. e » u iyiséget. m .iv­
ei ü let id van tv,seb • 

htoát-i readbehoro n. Cí­
met „Müh« y'1 jeFg.ite k 
aduba 1 é e-r. za9

Özv. iíoniiilun Gyu- 
l'ánét, lakott István-út 5 
szóim alatt értesítse unó. 
kaöccsét Robicsek Lász. 
lót Kábán. 381

Paszternák Ignác la- 
k Át Aradi-út 60. sz. a. 
értesítse onokaöccsét -— 
Stern. Pált Kábán. 380

Porcsin Kálmán tize­
des, 17-es tüzér tábori 
száma volt II. 119. He­
vesi Sándor tizedes. 17-es 
tüzér tábori száma volt 
L. 12t. Aki tud róluk, 
értesítsék szüleit és fele­
ségét, Hevesi Sándort, 
Kaba, fürdő. Rákóczi-út 
7. szám. 415

Keresek Áti-kisatlaszt, 
Vadász Lajos, Kossuth-u 
31. ÜTI pénztár. 251

Nagyszcpesen 14 és 30 
hold föld bérletbe kiadó. 
Cím a kiadóban. 240

Billegetőn, Vedres-dül- 
lőben 17 és fél hold ta­
nyás föld felesbe kiadó, 
érdeklődni ötma lom-utca 
7-   374

Akik a Vedres-düllőből, 
a Tassy-tanyáról varrógé­
pe’., toallettof, fürdőkádat 
gyermekkocsit és több 
más tárgyat elvittek 
jutassak vissza alanti cí­
memre, — amennyliben 
egyes dolgok hollétéről 
értesülésem van és így az 
el tulajdon fi ók ellen a 
a feljelentést megteszem. 
Szentpéterj Ferenc, Kön­
töskert, Töhölöna-u. 10.

Keresek megbízóim ré­
szére lebombázott háza­
kat, telket is, fa anyagot,1 
bádogot, palát, cserepet, 
kátrány-papírt. Vállalok) 
tetőfedést soron kívül.! 
Bulyovszky D. Széchenyi! 
utca 41. 1991

37-cs női bőrtalpú ci-‘ 
pőket 39-es és 36-ra cse-j 
rélem. Csapó u. 67. 367;

Papp Antal, Janka Zol­
tán, Tarnóczi Ferenc 
szülei Nagyi ólán élnek.

335

Csizmát cserélek hízó.! 
ért vagy zsírért. Szablya- 
utca 14. 34 5 í

Nagyteljesítményű vil.1 
lanyro'kka eladó. Kos­
suth-u. 69. 195

1069. és 2512. szánni 
csikók nyomravezetője 
200 pengő jutalmat kap. 
Maróthy György-u. 11.

1!

Fotoi.uyagot magas
áron vásárol Tőkés és 
Horváth foto, Simonffy-u. 
1. s.z.

Uj pézsmabunda bélés
és egy fuvaros szekér eb 
adó. Török Báli nt-u tea 
25. sz, 213

Árpát, lucernamagot
adok deszkáért, mészért ; 
tengeriért. Iionvéd-u. 79° 

220

Ebesen 81 hold, az On­
dódon 51 hold föld ki­
adó. Mester-u. 31. sz.

194

Keresem Kató Béla 
MÁV vonal v. 'társaságá­
ban lévő anyukámat, 
Ba.rtis Lászlón ét, hollété” 
rőli azonnal értesítem. 
8aHó Lászlóné, Érpatak, 
ház sz. 14. Szabolcs m. 
Rövidesen megyeink haza- 

214

Dr. Herczeg Gyula fog­
orvosi rendelését Révész, 
tér 1/b. alatt megkezde.

383

Keresleti Debrecenből 
bánatos szüleit Győri Ró- 
'■'-sikál Uipesten, Széchc- 
nyi-u. 12. sz. alatt. Az 
"sszes Horváth családot 
Kérjük legyenek szívesek 
'■leijeit adni róla. Győri 
Lajos, Basahalom-u. 25.

190

F'-'y jókarban lev» 
mély gyermekkocsi el” 
adó. Ilatvan-u. 64. sz.

325
Ebédlő, hálóbúlor cl” 

adó, küyön is esetleg, 
'akáscserével. Értekezni 
déltől, Szoboszlói-u. 2. C. 
'épcső, földszint 1. tjtó. 
Hátsó kapun zörgetni,

187

Ki Ind róla ? Ó-év nap, 
ián elvitték 201-es számú 
2 és féléves Heréit csikó, 
inat, jobb térdén fórra* 
dás, bal mellső lapockáit 
sütött K F bi'yog. Nyom­
ravezetőt jutalmazom. 
Faragó-utca 6. sz. 185

Felkérem azokat a hu­
szárokat, akik Röör Fe­
renc őrmesterrel voltak 
és tudnak róla, értesít­
sék feleségét. Címem: 
Röör Ferencné, Hajdú­
szoboszló, Újvárosi-utca 
27, az. vagy Kuupál-düllé 
M w ‘ar—t
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